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50ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01 DE JULHO DE 2025 

(a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2025/julho/ata-da-50a-sessao-ordinaria-01-07-2025.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta 

sessão. Solicito a todos a ouvirmos de pé a execução do Hino Nacional. (Execução do 

Hino Nacional). Solicito ao vereador Sargento Byron que faça a leitura da ata da sessão 

anterior. 

2º SECRETARIO EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA 

DAS ATAS 

Bom dia, excelentíssimo senhor presidente. Bom dia, vereadores e vereadoras. 

Bom dia, povo de Aracaju. Ata da 49ª Sessão Ordinária, 44ª Legislatura, 26 de junho de 

2025. Insiro, senhor presidente, a ata da 24ª Sessão Extraordinária, a ata da 23ª Sessão 

Extraordinária, também, a ata da 25ª Sessão Extraordinária, a ata da 26ª Sessão 

Extraordinária, a ata da 27ª Sessão Extraordinária, senhor presidente. (Lendo as Atas da 

49ª Sessão Ordinária e 23ª, 24ª, 25ª, 26ª e 27ª Extraordinárias). Lidas as atas, senhor 

presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, aprovada. 

Solicito, ainda, ao vereador Sargento Byron que faça a leitura do expediente e dos 

avisos. 

1° SECRETÁRIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA DO EXPEDIENTE  

  Expediente ordinário, 1º de julho de 2025.  

Projeto de Lei n° 199/2025, autoria Professora Sonia Meire. (Leu). 

Projeto de Lei n° 206/2025, autoria Levi Oliveira. (Leu) 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/julho/ata-da-50a-sessao-ordinaria-01-07-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/julho/ata-da-50a-sessao-ordinaria-01-07-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/junho/ata-da-49a-sessao-ordinaria-26-06-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/junho/ata-da-49a-sessao-ordinaria-26-06-2025.pdf/view
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Projeto de Lei nº 217/2025, autoria Breno Garibalde. (Leu).  

Projeto de Lei nº 224/2025, autoria Ricardo Vasconcelos. (Leu).  

Projeto de Lei nº 225/2025, autoria Camilo Daniel. (Leu).  

Projeto de Decreto Legislativo nº 66/2025, autoria Iran Barbosa. (Leu).  

Requerimento de nº 234/2025, autoria Professora Sonia Meire. (Leu). 

Requerimento de nº 237/2025, autoria Miltinho Dantas. (Leu).  

Requerimento n° 238/2025, autoria Breno Garibalde. (Leu).  

Moção n° 71/2025, autoria Professora Sonia Meire. (Leu).  

Indicações de 2025:  

Indicação nº 1143, autoria Iran Barbosa; 

Indicações nº 1176 a 1180, autoria Breno Garibalde;  

Indicação nº 1263, autoria Alex Melo;  

Indicações nº 1269 e 1271 a 1275, autoria Maurício Maravilha;  

Indicação nº 1279, autoria Sargento Byron;  

Indicação nº 1286, autoria Selma França  

Indicações nº 1299 a 1303, autoria Anderson de Tuca.  

Ofício, senhor presidente.  

O Diretório Municipal do PDT de Aracaju.  

“Excelentíssimo senhor presidente Ricardo Vasconcelos, vimos, por meio deste, 

de acordo com o § 8º do Artigo 50 do Regimento Interno dessa Casa, indicar os 

vereadores deste partido que comporão, na qualidade de titulares e suplentes, as 

Comissões Especiais Parlamentares de Inquérito, criadas através de requerimentos 

apresentados pelos novos vereadores e que foram lidos no expediente do dia 12 de julho 

de 2025, que terão como objetivos investigar o pagamento do contrato 54/2024, 

celebrado entre a Empresa Municipal de Serviços Urbanos – EMSURB e a Vasconcelos 

Santos Ltda., no valor de R$ 10.026.782,58, objetivando a decoração natalina para o 

Natal Iluminado 2024, pagos com recursos provenientes da COSIP. Indicação: membro 

titular, vereador Vinícius Porto; membro suplente, vereador Fábio Meireles. 2. 
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Investigar, ante a ausência de transparência, a aplicação dos recursos financeiros 

oriundos de multas de trânsito na ordem de R$ 135.216.477,35, detectados em 

lançamento no Portal da Transparência da SMTT de Aracaju, decorrentes do acumulado 

dos exercícios de 2017 a 2024. Indicação de membro titular, vereador Fábio Meireles; e 

o membro suplente, vereador Vinícius Porto. Sem mais para o momento, desde já 

agradecemos. 30 de junho de 2025, Evandro Galdino, presidente. Aracaju.”. Lido o 

expediente e o ofício, senhor presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos iniciar o Pequeno Expediente, convidando o vereador professor Iran 

Barbosa.  

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos colegas parlamentares. Bom dia a 

todos e todas que acompanham esta sessão. Presidente, eu quero usar o meu tempo do 

Pequeno Expediente de hoje para poder dar conhecimento à Casa, mas também deixar 

aqui nos registros dos nossos anais, a formulação da Carta de Sergipe, que foi elaborada 

na semana passada durante a reunião dos membros do Conselho Deliberativo da 

FENAFISCO, que é a Federação Nacional do Fisco Estadual e Distrital. Estiveram aqui 

reunidos e, entre outras coisas, deliberaram pela aprovação da Carta de Sergipe, que tem 

o seguinte conteúdo… Eu vou destacar o conteúdo porque, diante do debate que 

estamos travando nacionalmente, acho importante que nós tenhamos conhecimento da 

posição da Federação Nacional do Fisco Estadual e Distrital. A carta tem o seguinte 

teor, senhor presidente:  

“Reunidos na cidade de Aracaju/SE, nos dias 26 e 27 de junho de 2025, os 

Membros do Conselho Deliberativo da FENAFISCO – Federação Nacional do Fisco 

Estadual e Distrital, reafirmando o compromisso da entidade com a justiça fiscal e a 

equidade tributária no Brasil, deliberaram e aprovaram a presente Carta de Aracaju, nos 

termos seguintes. 

Considerando a discussão atual no Congresso Nacional a respeito da tributação 

do imposto de renda sobre as altas rendas – PL nº 1087/2025; 

Considerando que o Brasil possui um dos sistemas tributários mais regressivos 

do mundo, onde os pobres e a classe média pagam proporcionalmente mais tributos que 

os mais ricos; 
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Considerando que a política tributária brasileira conta com diversos mecanismos 

fiscais que isentam ou subtributam as camadas de altíssima renda; 

Considerando os dados alarmantes trazidos no Relatório da Oxfam 

„Desigualdade S.A. – Como o poder corporativo divide nosso mundo e a necessidade de 

uma nova era de ação pública‟, lançado em 2024, mas ainda extremamente atuais, que 

revelam como os super-ricos do mundo criaram uma nova era de poder corporativo e 

monopolista que garante lucros exorbitantes e também controle sobre as economias dos 

países, e, acrescentamos, controle das Instituições de Estado, a ponto de determinarem a 

agenda econômica dos países; 

Considerando, por fim, a necessidade de o Poder Público, especialmente o 

Executivo e o Legislativo, intervir naquilo que o Relatório da Oxfam chama de 

„máquina corporativa de produzir desigualdade‟, com vistas a construir um mundo mais 

justo e menos desigual, o que exige, entre outras medidas, a tributação das grandes 

corporações e dos super-ricos; 

A FENAFISCO, uma das entidades responsáveis pelo Projeto Reforma 

Tributária Solidária, manifesta o seu apoio integral à tributação dos super-ricos, como 

medida de justiça fiscal que não apenas abre espaço para a isenção do IR aos que 

ganham até R$ 5 mil e a redução para os que ganham acima de R$ 5 mil até R$ 7 mil, 

como também aperfeiçoa o sistema tributário nacional e amplia a arrecadação de forma 

progressiva e sustentável. 

Nesse sentido, a FENAFISCO conclama o Congresso Nacional a avançar com 

coragem e responsabilidade na aprovação de medidas que instituam a tributação efetiva 

sobre grandes fortunas, lucros e dividendos, heranças e doações de alto valor, bem como 

a revisão de isenções e benefícios fiscais que formam um ecossistema de privilegiados, 

em cujo topo estão os que acumulam mais e mais dinheiro e poder com a especulação 

financeira.  

 A FENAFISCO reafirma seu compromisso com um sistema tributário justo, 

progressivo e alinhado aos princípios constitucionais da capacidade contributiva e da 

função social dos tributos.  

 Por um Brasil mais justo, com justiça fiscal e dignidade para todos. 

 Aracaju/SE, 27 de junho de 2025”.  
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 Assina Francelino Valença que é o presidente da mesa da FENAFISCO. 

Estiveram aqui reunidos representantes do país inteiro. Na última semana, eu tive a 

oportunidade de participar do SINDIFORRÓ 2025, que é o forró promovido pelo 

SINDIFISCO, e lá tive a oportunidade de conversar, conhecer membros dessa federação 

e hoje faço questão de trazer aqui o conteúdo desta carta, a Carta de Aracaju, a Carta de 

Sergipe, que traz um conteúdo para que nós possamos compreender a necessidade de 

mudarmos a realidade tributária nacional em favor da justiça tributária, em favor dos 

mais pobres, evidentemente taxando aqueles que podem pagar e não têm contribuído 

para o bolo tributário em nosso país. Essa é também a posição da FENAFISCO. Fica 

aqui o registro para os anais da nossa Casa, senhor presidente. Muito obrigado. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vereador Levi Oliveira. Vai declinar para o grande. Lúcio Flávio. Milton 

Dantas. Maurício, Vossa Excelência vai querer utilizar a tribuna no pequeno? Vai? 

Então, Milton, primeiro é Maurício. Pode ir, Maurício; depois, Milton. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Senhor presidente, Ricardo Vasconcelos, aos colegas vereadores, Vereadoras, 

aos que estão aí na galeria, aos que nos acompanham pela TV Câmara, meu bom dia. 

Hoje, utilizo a tribuna aqui no Pequeno Expediente, primeiro, a respeito de um pedido, 

uma solicitação – semana passada que eu trouxe aqui nesta tribuna – da comunidade 

José Conrado de Araújo, e agradecer aqui, neste momento, à Iguá por ter solucionado 

aquele problema, faltando agora, sei que logo em breve fará a questão da infraestrutura, 

a reposição do asfalto naquele bairro. Depois, eu quero aqui ressaltar a importância da 

palavra “desenvolver”, o quanto ela é importante e precisa caminhar junto com a 

política. Quando falamos em política pública efetiva, é necessário que haja 

desenvolvimento. E, no dia de ontem, eu fiquei feliz de ouvir o nosso governador, Fábio 

Mitidieri, trazendo uma notícia grandiosa, que é a execução, já em mãos, do anteprojeto, 

para, em agosto, dar início à licitação da obra da ponte Aracaju-Barra, de uma nova 

ponte. E quando a gente fala de uma nova ponte, a gente está falando em 

desenvolvimento, sim. A gente está falando da questão de melhoramento da mobilidade 

urbana, pelo menos, por mais de 30 anos, estudos já comprovam isso. A gente está 

falando na criação de empregos diretos e indiretos, fomentando também a economia. A 

gente está falando, também, da questão do desenvolvimento do turismo, da questão da 

produção, aumentando a produção local, escoamento da produção local dessa região, e 
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quem ganha com tudo isso é a nossa região, é Aracaju, é a Barra, é o povo de Sergipe. 

Então, aqui eu deixo, enquanto técnico também, os meus parabéns. Será uma obra 

executada sobre a gestão do governador Fábio Mitidieri, uma obra de grande 

importância, visto que, eu defendo muito isso aqui dentro da Câmara de Vereadores, a 

questão de desenvolvimento em cima de infraestrutura, mas uma infraestrutura 

moderna, uma infraestrutura que pense de forma sustentável, e sei que esse projeto irá 

contemplar, sim, uma obra que venha a ser feita, mas venha a ser feita de forma 

sustentável, e é isso que nós aqui defendemos. Esse desenvolvimento é o melhor para a 

população. Também aqui aproveito para enfatizar a finalização dos festejos juninos no 

mês de junho, e, com isso, parabenizar a Prefeitura de Aracaju, através da prefeita 

Emília Corrêa, através também da FUNCAJU, em nome do presidente Moura, pela 

organização, pelo comprometimento com o povo aracajuano, com as pessoas que 

estavam ali também, os vendedores ambulantes, para que a economia do nosso 

município, durante esse período, ficasse cada vez mais aquecida. E, com isso, espero 

que, nos próximos dias, sejam apresentados a todos nós aqui, parlamentares, à 

população, todo o benefício, financeiramente falando, que a prefeitura obteve com esses 

festejos no último mês de junho. Assim como, também, o Governo do Estado, pela Vila 

do Forró, que continua no mês de julho, mas que encerrou agora a questão do Arraiá do 

Povo, mas de forma brilhante, sempre valorizando a cultura e que isso, como eu sempre 

coloco, a grande importância de nós valorizarmos a nossa cultura, para que as pessoas 

continuem tendo essa identidade, essa valorização, esse sentimento de pertencimento. 

Então, fica aqui mais esse agradecimento, tanto ao governo do estado, Fábio Mitidieri, 

por valorizar, a nível estadual, a cultura; e, também, à nossa prefeita Emília Corrêa, aqui 

na cidade de Aracaju, por trazer, mais uma vez, de forma dinâmica, de forma melhorada 

o nosso Forró Caju e não deixá-lo morrer. Então, fica aqui o meu muito obrigado. Que 

Deus abençoe a todos nós. Mais uma semana iluminada, mais uma semana de muito 

trabalho legislativo em prol do povo aracajuano. Obrigado.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

 Agora, com a palavra, vereador Milton Dantas.  

MILTINHO – PSD – ORADOR  

 Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos demais membros da mesa. Bom dia 

aos amigos e colegas vereadores. Bom dia às amigas vereadoras. Bom dia aos 

servidores desta Casa, todos os assessores, os amigos que estão na galeria, aos amigos 
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da imprensa, Francisco de França, J Carlos, Eron, aos demais profissionais de imprensa 

aqui, a todos que estão nos assistindo. Senhor presidente, eu não poderia deixar de 

compartilhar aqui com a fala do nobre vereador Maurício Maravilha, em relação a mais 

esse investimento que o Governo do Estado irá fazer com a construção da ponte que vai 

interligar os municípios de Aracaju e Barra dos Coqueiros. Investimento, 

aproximadamente, de R$ 280 milhões, que eu não tenho dúvida de que vai trazer 

benefício significativo, desde a mobilidade urbana desses dois municípios, como 

também na área de turismo e geração de renda e emprego. Então, é mais uma ação 

visionária do governador Fábio Mitidieri. Em tão pouco tempo, construindo essa ponte 

que já se faz necessária. Então, pela própria fala do governador, essa ponte vai trazer 

uma tranquilidade por cerca de 30 anos, um alívio na mobilidade urbana do município 

de Aracaju, principalmente naquela localidade ali da Atalaia, da Coroa do Meio e da 

Barra dos Coqueiros, que é um município que está altamente se desenvolvendo. Então, 

parabéns ao governador. Parabéns ao governador pela realização, também, do forró, 

juntamente com a prefeita Emília Corrêa. Talvez tenha sido o maior festejo junino do 

Brasil e um dos maiores festejos juninos já realizado pelo Governo do Estado e pela 

prefeitura. Então, foram 30 dias de muita alegria, de muita paz, de muita tranquilidade e 

de muita segurança, acima de tudo. E a gente quer parabenizar a Secretaria de 

Segurança Pública, todos os envolvidos, os policiais civis, policiais militares, os 

bombeiros militares, a Guarda Civil municipal, pelo trabalho e dedicação que tiveram 

ao longo desses 30 dias. Não tivemos um incidente sequer de maior proporcionalidade. 

Tivemos, sim, furtos pequenos, perdas de documentos, perda de aparelhos telefônicos, 

mas, nada demais que tirasse o brilho dessa maior festa do nosso país, da nossa região, 

que é, sem sombra de dúvida, o forró, São João e São Pedro. Então, parabéns a todos 

que compõem a Secretaria de Segurança Pública pelo esquema que foi traçado, pelo 

planejamento que foi traçado nos 75 municípios do estado de Sergipe. Parabéns ao 

secretário, doutor João Eloy, a todos os seus auxiliares, a todos os seus comandados e 

ao comandante-geral da Polícia Militar do Estado de Sergipe, coronel Ribeiro. Mas um 

ponto que a gente também não poderia deixar de trazer aqui para esta Casa, já que está 

sendo bastante debatido, aqui nesta Casa e também na sociedade sergipana como um 

todo, é a má qualidade dos serviços prestados por essa empresa chamada Iguá. Já vão 

completar 60 dias de administração da rede de água, distribuição de água aqui no estado 

de Sergipe, e a gente só tem ouvido que estão aumentando as reclamações, que está 

piorando a situação, e olhe que nós já estamos com saudade da operacionalidade da 
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DESO. Lamentavelmente, eu estava lendo uma matéria recente, que essa mesma 

empresa presta serviço em uma parte urbana lá do estado do Rio de Janeiro e que a 

agência reguladora já está entrando com o processo de cancelamento desse contrato, 

então, acho que já passou do momento da gente convocar essa empresa para prestar 

esclarecimentos aqui em relação à prestação de serviço para o povo sergipano que está 

sofrendo muito com o mau serviço prestado por essa Iguá. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Pela ordem, vereador Lúcio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

Pela ordem. Senhor presidente, muito obrigado. A nossa colega, vereadora 

Thannata, passa por questões de problemas de saúde e pediu para justificar a ausência 

dela, apenas para que isso fique registrado aqui. Muito obrigado pela oportunidade. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vereador Pastor Diego. 

 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia, vereadores e vereadoras. Bom dia ao presidente aqui presente. Bom dia 

ao povo de Aracaju que nos acompanha nessa manhã, aos assessores. Bom dia a todos. 

Eu quero já registrar aqui meu reforço dos parabéns ao meu amigo Sargento Byron, que 

completou aniversário no último final de semana. Que Deus abençoe, Byron, com 

muitos anos de vida, saúde e realizações. Quero parabenizar também a Prefeitura de 

Aracaju e o Governo do Estado pelos trabalhos no mês de junho, por tanto 

investimento, tanta atração de turista, o movimento da economia em Aracaju e no 

estado de Sergipe. Então, parabéns à prefeita Emília Corrêa e ao governador do estado 

de Sergipe, Fábio Mitidieri. Eu quero aqui fazer uma fala hoje específica sobre um 

assunto que muito me incomodou na semana passada. Nós vivemos aqui recentemente, 

Selma, um caso bárbaro que aconteceu na cidade de Areia Branca, uma barbaridade. E 

na semana passada, enquanto todos aqui questionavam, se indignavam com aquela 

barbaridade, houve um comentário aqui tentando vincular aquela atrocidade que 

aconteceu em Areia Branca ao presidente ou ao ex-presidente Jair Bolsonaro, dizendo 

que a culpa era do ex-presidente Jair Bolsonaro por causa da política de armamento da 
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população, e vale aqui fazer algumas observações muito importantes de que o caso que 

aconteceu na cidade de Areia Branca aconteceu com um ato criminoso por um cidadão 

que portava uma arma de forma ilegal, de forma indevida e por um cidadão que era 

investigado em um inquérito policial por tentativa de homicídio. Portanto, jamais ele 

atenderia aos requisitos para poder adquirir uma arma como caçador, colecionador ou 

como produtor rural. Então, tentar fazer essa vinculação é uma injustiça sem tamanho 

com a política adotada pelo governo Bolsonaro, porque, no governo Bolsonaro, nunca 

houve uma queda tão grande da taxa de homicídio, a não ser na época do governo 

Collor. Na época de Bolsonaro, a taxa de homicídio, no nosso país, foi reduzida. E, 

agora, no atual governo, principalmente aqui ao lado, na Bahia, e no Rio de Janeiro, a 

taxa de homicídio tem crescido de forma assustadora. Ainda, nessa fala, tentou fazer 

uma vinculação com a guerra que tem acontecido entre Palestina e Israel, dizendo que 

Israel, de forma absurda e irresponsável, tem cometido uma guerra contra crianças. É 

importante ressaltar que ninguém aqui comentou a covardia que aconteceu no dia 7 de 

outubro de 2023, quando Israel foi invadido por terroristas do Hamas, que enviaram 

mais de 5 mil mísseis pelo céu, onde foi confronte militar e mataram mais de 200 civis 

de forma covarde, levaram os civis como escravos, prisioneiros de guerra, para estarem 

presos, aprisionados, distantes das suas famílias, na Palestina. E vale ressaltar que, entre 

os civis, tinham mais de 30 crianças presas, crianças que eram mantidas como reféns de 

guerra, distantes de suas famílias. Mas vale ressaltar que Israel, o povo judeu, enfrenta 

perseguição desde sempre, ou a gente vai esquecer do Holocausto, em que mais de 6 

milhões de judeus foram massacrados? Ou a gente vai esquecer que, logo um dia após 

1948, quando o estado de Israel foi declarado independente, as cinco nações árabes se 

uniram para tentar massacrar, atacar aquele povo? E aquele povo continua de pé e 

continua resistindo. É importante falar que Israel é um berço de tecnologia, é 

responsável pelas maiores tecnologias do mundo. É importante ressaltar que, na 

pandemia, Israel foi o país pioneiro em achar o anticorpo para a vacina da Covid e 

poder, também, distribuir essa vacina para o mundo inteiro. É importante ressaltar que 

no dia de ontem, há 48 horas, Israel avisa ao povo palestino que vai atacar tal região e 

pede que o povo se retire. Só que o que acontece? Os terroristas do Hamas continuam 

impedindo que o povo possa se deslocar. Vale ressaltar, vereador Lúcio Flávio, que 

Israel tem permitido chegar ajuda humanitária à Palestina, mas os terroristas do Hamas 

não permitem que essa ajuda humanitária chegue ao povo ou roubam essa ajuda 
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humanitária. Então, é importante que as nossas falas aqui sejam feitas de forma coerente 

e a gente… 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, vereadora Sonia Meire.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia. Bom dia, senhor presidente, vereadores, vereadoras, quem está nos 

acompanhando nesta manhã de hoje. Já quero aqui começar a minha fala fazendo minha 

autoidentificação para as pessoas cegas e de baixa visão. Sou uma mulher de pele 

branca, de estatura média, tenho cabelos tingidos, neste momento meio vinho, 

ondulados até a altura das orelhas, e, hoje, eu estou com uma blusa que diz: “Feminismo 

é o contrário de solidão”. Nós atuamos na sociedade, vivemos, porque temos uma força 

política de mulheres no mundo, que é a mulher feminista. Blusa preta e uma calça. Já 

quero começar, nesta manhã de hoje, comunicando à sociedade, convidando quem 

quiser somar a um grande ato que nós vamos fazer hoje – mesmo nesse período que está 

de muita chuva, mas hoje amanheceu mais limpo –, um ato na defesa do povo palestino 

contra todo o genocídio que tem acontecido na Faixa de Gaza. Já mostrei aqui, na 

semana passada, como o povo palestino tem sido reduzido por força do Estado de Israel. 

Ao contrário do que muitos afirmam, nós não somos contra o povo de Israel, nós somos 

contra o Estado genocida de Israel. Isso é diferente. E a fala que me antecedeu, do 

vereador Pastor Diego, não diz respeito a uma fala que eu fiz aqui, ao contrário, diz 

respeito à outra fala que foi feita. Portanto, eu quero aqui reafirmar o nosso apoio ao 

povo palestino, a nossa solidariedade, e o mundo inteiro… Existem milhões de pessoas 

que têm tentado, inclusive, chegar as águas, que são áreas livres, para socorrer o povo 

palestino. Agora, nós estamos fazendo um ato, que, inclusive, vou pedir licença, daqui a 

pouco, para participar do ato e, depois, eu retorno para a sessão. Como também esse ato 

não é só para defesa do povo palestino, é que nós hoje, em Sergipe, estamos lançando o 

plebiscito popular para que nós possamos, que o Congresso Nacional aprove, de baixo 

para cima, com a força da população brasileira, porque está ocorrendo em todos os 

estados brasileiros, a democracia na prática. E só há democracia e só há justiça social se 

houver justiça tributária. E a justiça tributária só existe se tiver redistribuição de renda e 

se tiver, inclusive, a taxação dos que mais ganham neste país, que é a taxação das 

grandes fortunas. E nós estamos enfrentando resistências, o governo está enfrentando 

resistência e o povo brasileiro está enfrentando resistência no Congresso Nacional, 
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porque esse Congresso Nacional representa, 70% dele, os interesses dos grandes 

empresários, estrangeiros e nacionais, das empresas, da bancada da bala, da bancada do 

agronegócio, a bancada ruralista. São interesses empresariais que estão em questão, do 

capital financeiro, e grandes interesses, inclusive, de quem sustenta o sistema carcerário 

hoje. Então, nós precisamos combater, por meio desta bancada que está lá e o povo na 

rua, e o povo assinando; nós teremos diversos pontos na cidade, onde as pessoas 

poderão colocar o seu nome dizendo que defendem taxação dos muito ricos. O centrão e 

a extrema direita estão chantageando o Brasil. Para vocês terem uma ideia, a fortuna de 

1% dos mais ricos poderia acabar com a pobreza de 22 vezes dos mais pobres nesse 

país. E nós precisamos dizer que, nos últimos dias, nós tivemos votações no Congresso 

que são contra o povo brasileiro, e a gente não pode aqui deixar passar batido, sem dizer 

o que aconteceu no Congresso. E quero convidar você para acompanhar as redes sociais 

da Professora Sonia Meire, porque lá nós vamos detalhando cada ponto de cada votação 

que está acontecendo também no Congresso Nacional, como o aumento da energia que 

vem aí para nós, como o aumento dos valores do percentual para as próximas eleições, 

para os partidos receberem verba pública para as próximas eleições. E esse aumento tem 

nome e eu vou citando lá no Instagram e, na próxima fala minha, eu vou colocar todos 

os deputados federais e senadores de Sergipe que votaram, inclusive, para aumentar, 

mais ainda, o fundo de campanha. Enquanto isso, nós temos que avançar nas ruas, na 

luta para aumentar a taxação das grandes fortunas e para as pessoas que ganham de 50 

mil a mais passarem a pagar imposto e para quem ganha até 5 mil não pagar imposto. 

Então, justiça tributária já e, daqui a pouco, eu estarei me encontrando com vocês nas 

ruas para o lançamento do plebiscito popular. Muito obrigada. Um bom dia e uma boa 

semana para nós. Só a luta muda a vida. Obrigada. 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR  

  Bom dia a todos e a todas. Cumprimentar a mesa na pessoa do nosso presidente 

vereador Pastor Diego, cumprimentar a todos queridos colegas vereadores, colegas 

vereadoras, nossos assessores, todos que nos assistem nas galerias, pelos nossos meios 

de comunicação. Hoje, eu ocupo a tribuna, vereador Camilo, vereador Maurício, 

Soneca, para comemorarmos vários números positivos para o nosso estado e para nossa 

cidade. Hoje, eu estava lendo, quando estava vindo para cá, que o Ministério do 

Trabalho divulgou, através do CAGED, que Sergipe tem o maior número de empregos 

com carteira assinada na sua história, desde o início do levantamento. São quase 350 
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mil postos de trabalho com carteira assinada. Isso é um dado muito bom para o nosso 

estado. Isso mostra que o emprego está acontecendo, que a economia está aquecida, que 

a geração de renda, emprego e tudo que está vinculado ao mercado está tendo resultado. 

Não estou atribuindo isso aqui, no mês de maio, às festas, porque não tínhamos festas 

em maio, estou atribuindo a políticas públicas que estão dando certo. E a gente tem que 

parabenizar o que dá certo, cobrar o que não está dando certo para que os governos 

melhorem. Mas a gente não pode utilizar a política só para, Levi, cobrar, a gente 

também tem que parabenizar o que está dando certo. Então, parabenizar o governador 

Fábio Mitidieri. Isso também tem a ver com as gestões que passaram no município de 

Aracaju, Emília que está agora, Edvaldo, os outros prefeitos, porque são políticos que 

estão dando certo, mas não quer dizer que a gente pode se acomodar, não é, Selma? A 

gente não pode se incomodar, tem que trabalhar para melhorar ainda muito mais e mais. 

Mas é dia de comemorar com o nosso povo que, pelo menos, nós estamos avançando 

nesse sentido, porque o emprego dignifica o homem, o emprego liberta o homem e a 

gente quer, cada vez mais, que o nosso povo tenha renda, tenha melhores condições de 

vida, para que a gente possa, não só melhorar as nossas condições de vida, mas também 

o estado, a nossa cidade onde vivemos. Então, parabéns ao governo de Fábio Mitidieri. 

Parabéns a Emília. Parabéns ao ex-prefeito Edvaldo Nogueira, ao ex-governador 

Belivaldo. Parabéns a todos que pavimentaram o caminho, ao presidente Lula, a todos, 

porque, quando um dado desse é apresentado, a gente sabe que teve uma série de fatores 

que convergiram para isso. Então, é parabenizar. E, ao mesmo tempo, parabenizar o 

governador Fábio pelos festejos juninos que estão mais ou menos encerrando, a nível de 

estado. Parabenizar a prefeita Emília pelo Forró Caju, que foi o maior Forró Caju de 

todos os tempos. O nosso povo foi só elogios. Foi muito bonito, em algumas noites, nós 

termos 50 mil pessoas lotando a área dos mercados, 35 mil, 40 mil em outras noites. E o 

importante é que a gente viu matérias – eu não consegui baixar a matéria da TV Sergipe 

– que diziam que o comércio local tinha esgotado todos os seus estoques, como já falei 

aqui semana passada, mas a turma dos bares, a turma do mercado, segurança, a turma 

que vende espetinho, que vende tudo aquilo ali que está envolvido com as festas. É 

muito bom. Houve investimento por parte do poder público? Houve. Mas foi possível 

com que... Vá perguntar aos empresários, Maurício Maravilha, daqueles bares que 

colocaram ali, os Ubers que rodaram no dia, táxi também, bandeirinha, todo mundo 

ganhou dinheiro nesse momento dos festejos juninos, isso é importante para que a gente 

possa tocar as nossas vidas. Então, parabenizar todos os governos que estiveram 
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envolvidos, tanto no Arraiá do Povo, aqui na nossa cidade, como no Forró Caju, e 

espero que, em 2026, tenhamos muito mais, porque eu já disse que festa… É isso 

mesmo, eu dou a cara a tapa. Festa, Fábio, ajuda o turismo; festa ajuda ao emprego; 

festa ajuda a levar o nome do estado e do nosso município além-fronteiras. Nós não 

tivemos… Eu não vi, Soneca, caravanas para sair daqui e ir para Campina Grande, 

Caruaru, Petrolina, não sei o quê. O povo ficou aqui, Tuca. O povo ficou aqui, tá? Para 

quê? Para gastar o dinheiro da gente aqui, não foi para gastar o dinheiro da gente nos 

outros estados, não. É isso que a gente defende: o pertencimento da nossa cultura, 

valorizar nossas tradições. Vá ver a turma aí, que poucas vezes toca no ano, se não 

tocou no Forró Caju, uma ruma de banda, Tuca, que me perdoe, às vezes, eu nem 

conheço os nomes, Fábio. Mas tocaram, ganharam o dinheirinho deles. Teve banda cara 

de fora? Teve, porque tem que ter, porque puxa. Mas o importante é que todo mundo, 

nesse momento, fez o seu dinheirinho de forma honesta. O poder público também, 

dentro da legalidade, pagou os cachês, e todo mundo sai feliz, porque o São João, assim 

como o Natal, a Páscoa, é um momento para confraternizar, para a gente curtir e, ao 

mesmo tempo, abraçar os nossos, a todo mundo… 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, vereadora Selma França. Vereador Sargento Byron. Soneca. 

Não, no grande não. No grande não, Soneca. Tá um pouco distante, Soneca. Com a 

palavra, vereador Soneca. 

SONECA – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, senhoras e senhores, vereadores e todos que estão, 

neste momento, nos ouvindo. Senhor presidente, eu quero, primeiro de tudo, 

parabenizar o governador Fábio Mitidieri que, lá atrás, no início do mandato dele, teve a 

brilhante ideia de resgatar o forró e a tradição aqui em nosso estado, em nossa capital, 

ali na Orla de Atalaia, que hoje é um sucesso. E eu fico feliz quando vejo a nossa capital 

aquecida, com vários e vários turistas que vieram conhecer a nossa culinária, conhecer 

os nossos pontos turísticos e curtir muito forró. Então, parabéns para Fábio Mitidieri e 

toda a equipe que está envolvida, a Segurança do Estado e também ao secretário, nosso 

querido secretário de turismo, que também deu um show junto ao governador, e todos 

que fizeram 30 dias de muito forró, Selma França. Muito forró, muita alegria e, acima 

de tudo, violência zero, que isso é o que é mais importante. As pessoas vieram curtir, se 

divertiram com um ar de segurança. Então, parabéns. Deixando os parabéns aqui 
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também, senhor presidente, eu gostaria de parabenizar a Funcaju que, à frente do nosso 

querido Moura, fez um excelente Forró Caju. E eu quero parabenizar a prefeita Emília 

Corrêa, por ter escolhido esse cara competente que já chegou com o pé quente e 

mostrando que o nosso Forró Caju começou a ter um ar diferente. As noites que foram 

muito aquecidas ali no Forró Caju, eu estive presente e pude ver a felicidade, vereador 

Maurício Maravilha, a alegria das pessoas de estar ganhando o seu dinheiro, os nossos 

turistas também tendo opções para curtir, tanto na orla quanto aqui no mercado, e, 

também, eu fiquei muito feliz de ver a segurança, vereador Fábio Meireles, através da 

Guarda Municipal, que estava fazendo a segurança dentro do evento e, no arredor do 

evento, a Polícia Militar do Estado de Sergipe. E é isso que a gente tem que estar 

parabenizando, tudo aquilo que vem dando certo. Outra coisa que eu quero parabenizar, 

também, a nossa prefeita Emília Corrêa, são os ônibus que chegaram, 15 ônibus 

elétricos que chegaram para dar conforto a quem precisa. Porque eu me lembro, 

vereador Tuca, de que eu coloquei nesta Casa um projeto de lei para os ônibus de 

Aracaju terem ares-condicionados e foi vetado pela gestão passada. Por quê? Porque, 

muitas das vezes, quem está dentro do seu carro no ar condicionado, não se lembra de 

que lá fora tem aquela pessoa que paga a sua passagem, que também tem o mesmo 

direito. Então, eu quero parabenizar a prefeita Emília Corrêa, dizer que estou muito feliz 

de fazer parte desse projeto que vem dando certo, porque tudo que vier aqui, que for 

bom para o povo, eu vou estar junto com a população aracajuana. Eu também, que já 

usei ônibus, eu que já andei de ônibus, minha família, muita gente da minha família 

ainda anda de ônibus. Então, as pessoas também têm que ter o seu conforto, porque 

sabemos que, na época em que o sol está daquele jeito, meu amigo, só quem anda de 

coletivo público sabe, vereador Fábio Meireles, só quem já andou sabe. Então, a prefeita 

Emília está acertando, sim, quando a gente vê frotas de ônibus com ares-condicionados, 

com wi-fi… Olhe, menina, ainda com carregador, porque se o cara sair de casa e 

esquecer de carregar o celular, você vai carregar no ônibus até o percurso, até onde você 

for, se é para o trabalho, se é para vir ao comércio. Então, parabéns. É desse jeito que a 

gente quer ver, uma Aracaju que venha, sim, trazendo melhorias, seja na parte de obras, 

como eu vi, achei bonito o gesto do vereador Fábio Meireles, a prefeita vai fazer uma 

Unidade Básica de Saúde e o vereador foi lá para somar, para comprar os equipamentos, 

e é desse jeito que tem que ser. Não é do quanto pior, melhor. É, quando errar, vamos 

chamar a atenção para que venha a ser corrigido. Agora, quando acertar, vamos ter a 

humildade de subir aqui nesta tribuna e parabenizar o que vem dando certo e a força de 
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vontade acima de tudo. Porque você imagine se os vereadores que chegaram hoje aqui 

nesta Casa fossem cobrados diariamente que a gente transformasse quatro anos em seis 

meses. Então, eu quero parabenizar a prefeita Emília, parabenizar pelo Forró Caju, pelas 

atitudes que foram tomadas e eu estou aqui para somar, que tudo que venha de bom para 

nosso povo, para nossa querida Aracaju, para que no nosso município, cada dia mais, as 

pessoas que estão fora tenham orgulho de querer vir morar aqui. Ô, você entendendo. 

Eu desejo uma ótima sessão e um início de julho abençoado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra, o vereador do PRD, Alex Melo.  

ALEX MELO – PRD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todos os meus amigos vereadores, 

vereadoras. Bom dia a todos que nos acompanham na galeria, todos que nos 

acompanham em casa. Bom dia a todo o povo aracajuano, todo o povo sergipano. Eu 

quero comentar uma fala que nós realizamos na semana passada, falando sobre duas 

ações que nós iríamos fazer nesse final de semana e, graças a Deus, vereador Fábio 

Meireles, deu tudo certo, essas duas ações foram concluídas com excelência. Eu estava, 

ontem, lendo a notícia de que o estoque de sangue aqui na cidade de Aracaju está muito 

baixo, muito baixo mesmo, e nós realizamos, vereador Anderson de Tuca, nesse último 

sábado agora, uma ação de doação de sangue, e nós conseguimos levar 138 pessoas para 

doar sangue. Vou colocar algumas imagens. Foi uma ação muito bonita. E a gente sabe 

que muitos estão precisando, como a notícia que nós acabamos de ler, que saiu ontem, 

sobre o estoque que está baixo. Mas é uma ação que todos nós precisamos tomar. Nós 

estamos falando de vidas, estamos falando de pessoas que, muitas vezes, vereador Fábio 

Meireles, estão ali precisando de sangue. Eu nunca precisei de sangue e, com fé em 

Deus, eu nunca vou precisar, mas eu imagino a situação de uma pessoa que esteja 

precisando de sangue e ali não tem como ter o sangue para fazer todo o tratamento, todo 

o procedimento. Então, está aí. Não sei se tem aquela imagem, Thiago, em que está 

cheio, as pessoas esperando para fazer a doação de sangue. Olha a quantidade de 

pessoas que estiveram conosco nesse último sábado para fazer essa ação. Então, quero 

agradecer a todos os envolvidos, quero agradecer ao IHHS, aos voluntários, às pessoas 

que foram lá fazer esse ato, que, com certeza, vai contribuir na vida de muitas pessoas. 

Também quero falar sobre o evento que nós realizamos no Bugio, na Estação 

Cidadania, nesse último domingo agora, em que tivemos a presença do nosso Secretário 
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de Esporte, o Aquiles. Foi um evento muito bacana, tivemos ali, aproximadamente, 110 

competidores. Foi a primeira vez, vereador Sargento Byron, que nós realizamos essa 

edição aqui, o Tatame da Vida. Foi um sucesso muito grande. Próximo ano, se Deus 

permitir, nós vamos estar realizando novamente. Nós tivemos aí vários atletas, nós 

tivemos ali familiares que foram prestigiar o momento. Foi uma tarde dedicada ao 

esporte. Eu quero agradecer à Prefeitura de Aracaju, quero agradecer à prefeita Emília, 

quero agradecer ao secretário Aquiles, que nos apoiaram nesse evento que muito me 

orgulhou e eu fiquei muito feliz. Está bom? Então, era essa a minha fala aqui hoje. 

Quero desejar aos meus amigos um ótimo dia, uma ótima sessão e que Deus venha 

cuidar da cidade de Aracaju. Deus abençoe a todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra, o vereador do União Brasil, Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIAO BRASIL – ORADOR 

Senhor presidente, bom dia. Quero iniciar aqui já dando os parabéns, já deram 

no nosso grupo do WhatsApp, mas pessoalmente ao meu amigo Roberto Bonfim, que 

muito nos ensina. Lembro-me de quando cheguei nesta Casa, Selminha, lá em 2012, nos 

ajudou bastante. E, hoje, o grande conhecimento que eu tenho, agradeço muito a esse 

funcionário exemplar, que sempre está disposto a ajudar todos os vereadores, 

indistintamente se você é oposição ou situação, mas que sempre está preparado e 

disposto a tirar dúvidas e nos ajudar com o seu vasto conhecimento. Feliz aniversário, 

muitos anos de vida, meu amigo Roberto Bonfim. Senhores, só para relembrar, meu 

amigo Byron, que no 2º turno estivemos lá com Emília Corrêa e fomos com o Ricardo 

Marques no Recanto dos Cajueiros. Recanto dos Cajueiros, meu amigo Alex, que 

precisa… São aproximadamente 13 ruas que precisam de toda uma infraestrutura, fica 

ali no bairro Santa Maria, onde nós cobramos o nosso mandato inteiro para que pudesse 

ter uma atenção àquelas pessoas, e, agora, nesse período chuvoso, é um pouquinho mais 

complicado, mas que eu acredito muito que a nossa prefeita vai ter um olhar 

diferenciado, a gente vai levar essa demanda mais uma vez, para que essas pessoas que 

moram lá, principalmente quando chove, realmente fica bastante lama e quando faz sol, 

meu amigo Byron, é uma poeira sem fim. Mas eu acredito muito, a gente vai levar, mais 

uma vez, essa demanda à prefeita Emília Corrêa, que essa é uma demanda de muitos 

anos, mas que levamos lá o nosso vice na época, Ricardo Marques, mas que possamos 

ter um planejamento para que os moradores do Recanto dos Cajueiros, do meu querido 
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bairro Santa Maria, possam ter um pouco mais de qualidade de vida. Mas também aqui, 

parabenizar o meu amigo, vereador pastor Alex. Pastor, parabéns, que a ideia de Vossa 

Excelência, assim como eu fiz a minha campanha, Vossa Excelência fez a sua, que 

outros colegas aqui possam ter a mesma sensibilidade, porque, realmente, o nosso 

Hemose está precisando do seu sangue, da sua doação, e a sua doação, neste exato 

momento, pode ser o divisor de águas para que alguém possa estar vivo ou não. Veja 

como é importante. E o melhor de tudo, o seu sangue vai correr na veia de quem você 

nunca viu, você não conhece a condição social, mas que você é a esperança para que ela 

esteja viva. Então, faço um apelo para que todos os colegas possam, de certa forma, 

também colaborar, através dos seus assessores, dos seus amigos, porque todos nós 

temos amigos e podemos influenciar as outras pessoas. O maior gesto de amor é poder 

fazer essa doação e, neste exato momento, salvar até três vidas. Então, vai aqui essa 

reflexão para que outros colegas e você, cidadão, que está nos acompanhando, 

assistindo ao vivo, possa, de fato, fazer a sua caravana, a caravana da esperança. Nesses 

últimos dois minutos, também quero parabenizar, tanto o Forró Caju como o nosso 

Arraiá do Povo, que movimentaram todo o comércio local. E, o melhor de tudo, meu 

amigo vereador Maravilha, a festa é democrática, que aquela pessoa que tinha condição 

e queria ir para um bar e pagar, pagou, Levi; mas, se você quiser levar sua própria 

cerveja, junto aos seus amigos, levou também. Então, veja que festa democrática, não é 

uma festa fechada. É uma festa que todos, de certa forma, podem participar, tanto para 

se divertir, como, ao mesmo tempo, para ganhar algum dinheiro. A gente pode perceber 

a organização das pessoas, em especial, os catadores de latinha com o Projeto Acolher. 

A gente percebeu muita gente que, antigamente, as pessoas gostavam de ir para 

Petrolina, Campina Grande, e as pessoas fizeram questão de estar aqui presentes, que 

desde grande artista local, como também as grandes figuras do cenário nacional 

puderam, de certa forma, trazer e abrilhantar ainda mais o Forró Caju e também o 

Arraiá do Povo. Então, vai aqui os meus parabéns, porque é o sistema hoteleiro que 

funciona, é o cara do Uber, é o motorista de táxi, é o vendedor de salgado, espetinho, é 

o vendedor ambulante. Todos, de certa forma, puderam movimentar a economia seja ela 

formal ou informal. Então, vai aqui o meu parabéns à prefeita Emília Corrêa, que 

fechou com chave de ouro, e, também, ao nosso governador Fábio Mitidieri, por fazer 

esse Arraiá, em que todos puderam, de certa forma, diversificar e receber recursos, 

trabalhar. E, acima de tudo, o povo de Sergipe agradece por tanta movimentação, tanto 

na economia como também na cultura, porque o forró é tradição, o forró é cultura e 
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Sergipe é o país do forró. Meus amigos, nesses últimos segundos, agradecer a Deus pela 

oportunidade de estar vivo e, mais uma vez: eu sei que eu não posso mudar o mundo, 

mas continuarei tentando.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Desistir jamais, vereador Tuca. Encerramos com o vereador Tuca o Pequeno 

Expediente. O Grande Expediente se inicia com o vereador Isac Silveira, do União 

Brasil. Está aí atrás dando entrevista, alguma coisa assim? Então, Isac não se encontra, 

ausência momentânea. Vereador do PP, Levi Oliveira.  

LEVI OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Muito bom dia, senhoras e senhores. Muito bom dia aos amigos vereadores. 

Muito bom dia a todos que nos acompanham na galeria, na TV Câmara. Primeiro, 

parabenizar os aniversariantes desta semana: o Sargento Byron, que no final de semana 

completou mais um ano de vida, assim como o nosso Roberto Bonfim, parceiro de 

todos os dias. Que Deus abençoe vocês, que ilumine e nos dê sabedoria para continuar 

nessa nossa jornada aqui no dia a dia. Falando em um assunto muito importante que 

todos aqui já levantaram, sobre o balanço do nosso festejo junino. Anotei aqui algumas 

informações sobre não só o Arraiá do Povo, mas também o nosso Forró Caju, que 

movimentou bastante a nossa cidade nos últimos dias. Uma festa que movimentou… 

Peguei os números do Arraiá do Povo, que já foram levantando alguns dados, algumas 

informações. Cerca de 1,2 milhão de pessoas passaram naquele local na Orla. Ou seja, 

quanta gente passou naquele local, pôde aproveitar. E eu ressalto aqui, com relação às 

festas, a questão da geração de emprego e renda. Um momento muito importante. Esses 

festejos juninos movimentaram cerca de R$ 150 milhões no nosso estado. Ou seja, 

quanto recurso foi investido, quanto retorno a gente tem. A gente fala: “É festa, é 

curtição”, mas realmente tem um retorno muito grande. As pessoas puderam tirar dali o 

seu sustento. Como o nosso amigo Anderson de Tuca falou, geração de emprego e 

renda, as pessoas puderam levar pra sua casa o seu sustento. Uma festa democrática. 

Isso, pessoal, é muito importante. A taxa de ocupação dos hotéis chegou a cerca de 

92%. Como o nosso amigo Soneca falou, uma festa segura, uma festa onde a Polícia 

Militar, a Guarda Municipal, Polícia Civil, todas as forças de segurança… Foram 

registradas apenas 80 ocorrências em todo o estado, zero homicídio. Ou seja, uma festa 

segura, uma festa onde as pessoas puderam participar, puderam brincar, puderam levar 

suas famílias e com segurança, que é o mais importante. Então, parabenizar a Prefeitura 
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de Aracaju, ao Governo do Estado de Sergipe. Uma festa que reuniu 700 artistas, 90% 

dos artistas sergipanos, ou seja, valorizando o nosso povo, valorizando a nossa gente, 

para que a gente possa, realmente, valorizar o que é nosso. A gente sabe que bandas 

grandes trazem grandes públicos, mas que o nosso povo, que é o artista da terra, seja 

valorizado, isso tem ocorrido aqui, a gente tem realmente valorizado os nossos artistas, 

as pessoas da casa, e isso também é um número importante. Então, parabenizar aqui, 

mais uma vez, ao governador Fábio Mitidieri, à prefeita Emília Corrêa, por esses 

festejos, por toda a alegria que as pessoas puderam estar ali com suas famílias, puderam 

participar e, mais importante, com a segurança que a gente tanto falou. Então, esse é um 

tema muito importante, a gente precisa, realmente, investir nisso para que a gente possa, 

realmente, ter o retorno esperado. Os comerciantes estão felizes, pois estão vendendo 

bastante, por estarem tirando o seu sustento do dia a dia. Então, mais uma vez, meus 

parabéns. Falar sobre uma reunião que participamos ontem, falando sobre geração de 

emprego e renda, falando sobre qualificação profissional, vai ser a sede da nova 

FUNDAT, que vai ficar ali no Jardim Esperança. A gente teve uma reunião, ontem, na 

EMURB. Uma reunião muito importante, em que pôde ser apresentado um projeto com 

uma horta, com as salas de qualificação profissional. Então, Melissa, parabéns pelo 

projeto, o projeto está lindo. Estive lá com o Breno, ele foi apresentado a questão da 

horta, uma horta urbana, para que as pessoas possam ter ali o seu conhecimento, possam 

estar ali aprendendo e, realmente, se qualificando profissionalmente, que esse é um 

tema muito importante e a gente vai falar aqui todos os dias para que as pessoas tenham 

essa dignidade que a gente tanto fala. Falar sobre um tema que o nosso presidente 

Ricardo trouxe aqui sobre Sergipe. Sergipe bate recorde de empregos de carteira 

assinada em maio. Ou seja, não está nem contabilizando o mês de junho ainda, esse 

festejo unido que movimentou tanto, não está contabilizado aqui, mas eu trouxe aqui 

algumas informações muito boas. Foi o maior estoque de emprego da série histórica, 

agora no mês de maio. É o melhor mês de maio de todos os tempos. Números 

importantes: Sergipe alcançou 346.410 vagas de empregos formais. Ou seja, a gente 

está com um número excelente, a gente está, praticamente, igualando a questão do Bolsa 

Família. De todos os estados do Nordeste, apenas dois têm mais carteiras assinadas que 

o próprio Bolsa Família. Então, a gente precisa, realmente, mudar esse quadro. A gente 

precisa da oportunidade. Emprego é vida, emprego é dignidade. A melhor polícia social 

que existe é o emprego, que a pessoa leva dignidade para a sua casa. Mais alguns 

números muito importantes: foram 1.939 novos empregos de carteira assinada apenas 
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no mês de maio. Em 2025, geramos 2,5 vezes mais empregos do que em maio do ano 

passado. Comércio, 600 vagas. Serviços, 555 vagas. Construção, 554 vagas. Ou seja, é o 

nosso estado evoluindo. Isso é fruto de muito trabalho, isso é fruto, como o nosso 

presidente falou, de uma política pública para a geração de emprego e renda no governo, 

em que a prefeitura vem trabalhando, trazendo números aqui de qualificação 

profissional como o Qualifica Sergipe, a oportunidade para o jovem como o Primeiro 

Emprego, a conexão trabalhador através do Go Sergipe. Ou seja, são políticas públicas 

voltadas para a geração de emprego e a gente precisa, realmente, falar sobre isso aqui. 

Como eu falei, emprego é a dignidade, emprego é o que a pessoa precisa para levar o 

seu sustento, o seu ganha-pão, é fruto do seu suor que ele vai levar pra sua família, é a 

melhor política social que existe, é a geração de emprego. Então, deixo meus parabéns, 

mais uma vez, a essa política pública que voltado para isso, para qualificação 

profissional, para a geração de emprego e renda, e a gente precisa, realmente, estar 

falando sobre isso aqui, pois aqui é a casa do povo. Como também o Soneca falou, 

Soneca, meus parabéns também pela fala que, realmente, os ônibus elétricos, o futuro 

chegou à nossa cidade, são 15 ônibus novos, vão chegar mais 15, mas que a gente pôde 

estar lá no lançamento dos ônibus, alguns amigos vereadores estavam lá presentes, a 

gente pôde dar uma volta no ônibus, conhecer. É um transporte público de qualidade, 

um transporte público em que as pessoas têm, realmente, ar-condicionado, têm wi-fi, 

têm carregador. Ou seja, um transporte público digno para o nosso povo. Então, desde 

já, meus parabéns. Como você mesmo falou, a gente tem que elogiar quando tem que 

elogiar, tem que mostrar, realmente, a realidade de como está a nossa cidade, mas que a 

gente possa, realmente, ter esse discernimento de chegar aqui e falar quando for bem e 

falar também quando for mal, para que a gente possa corrigir os erros. Maurício. Vai lá. 

Vai seguindo a sequência. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – APARTE  

 Obrigado. Obrigado, vereador Levi, pelo aparte. Primeiro, aproveitar este 

momento, como você ressaltou na sua fala, também, sobre cultura, e eu pude também 

explanar isso no Pequeno Expediente, mas parabenizar pela sua fala e, ao mesmo 

tempo, dizer aqui da felicidade dos servidores da Câmara de Vereadores, em nome do 

nosso cerimonialista, Amauri, pelo empenho, pela dedicação nesses 12 dias de festejo 

junino lá no mercado, de conduzir com maestria a organização daquele evento no 

camarote da Câmara de Vereadores. E, também, sobre a questão que o senhor acabou de 
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colocar, a respeito da entrega dos 15 novos ônibus elétricos. Ressaltar a importância do 

papel da Câmara Legislativa, em todos nós aprovarmos a contratação de recursos para a 

aquisição desses ônibus. E falar à prefeita Emília o quanto está sendo importante, ainda 

mais ser a primeira capital, a primeira cidade do Nordeste, em investir em mobilidade, 

mas de forma, como eu sempre falo, sustentável, pensando no meio ambiente. Parabéns 

pelo seu posicionamento. 

LEVI OLIVEIRA – PP – ORADOR 

 É verdade, Maurício, é muito importante ressaltar e parabenizar Amauri e toda a 

equipe da Câmara por todo o acolhimento que tivemos lá no camarote dos vereadores, 

da Câmara Municipal, porque ali estivemos todos juntos aproveitando a festa e, 

enquanto a gente tava aproveitando a festa, uns também estavam aproveitando, estavam 

trabalhando. Então, no nome de Amauri, parabenizar toda a sua equipe, todos que 

trabalharam ali e estiveram presentes naquela festa. Meus parabéns, meu amigo. 

Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

 Parabenizar também aqui, Vossa Excelência, por trazer vários temas 

importantes, como falar dos eventos, da cultura, falar da geração de renda, mas também 

enaltecer esses 15 novos ônibus elétricos que chegam à nossa capital. Só sabe quem um 

dia foi acadêmico; eu, que ia para a Faculdade Tiradentes na linha Augusto Franco-

Siqueira Campos, sei muito bem o que é você andar de ônibus. E, hoje, perceber que 

essa qualidade chega para a nossa população é gratificante. Lembro-me da época em 

que o vereador Soneca colocou esse projeto para que os ônibus pudessem ter ares-

condicionados. Também colocamos que, aos domingos, pudesse ter tarifa social à 

época. Então, a gente pretende, mais uma vez, tentar conversar com a prefeita sobre esse 

tema. Porque, aos domingos, o que acontece, Levi? A frota é reduzida a quase metade. 

Então, seria uma forma também de uma contrapartida e também beneficiar a nossa 

população mais carente. Por exemplo, aquela pessoa que, às vezes, mora no Orlando 

Dantas, mas tem um parente que mora lá no Jardim Centenário, no bairro Bugio. Às 

vezes, você sabe que a pessoa tem três, quatro filhos, esposa, e, às vezes, você não pode 

ir visitar sua mãe, sua tia, em decorrência das suas dificuldades. Então, a gente vai 

debater com a nossa prefeita, mas eu acho que ela deu um passo importante para trazer 

mais qualidade às pessoas, para trazer mais dignidade a quem anda nesses ônibus, e, 

principalmente, a Aracaju, tirando esse mês de junho, que é uma exceção, que é um 
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momento de chuva, mas é uma capital bastante quente, e capitais como Fortaleza, já 

trazem o ar-condicionado, mas será a nossa primeira capital que faz com que esses 

ônibus elétricos não somente venham trazer conforto, mas também usar energia 

renovável. Então, parabéns, vereador Levi. 

LEVI OLIVEIRA – PP – ORADOR  

 Parabéns pela fala, Anderson de Tuca. Importante essa questão que você 

levantou aqui sobre a tarifa social aos domingos, para que a gente possa, realmente, dar 

essa condição de as pessoas irem e virem, de poderem visitar um parente. Muito 

importante a gente levantar esse tema, que a gente possa debater sobre isso, que a gente 

fez aqui toda a discussão sobre a aquisição desses 30 ônibus elétricos, mais 130 ônibus, 

salvo engano, que estão para chegar da Euro 6. E, através desses ônibus que foram 

adquiridos pela Prefeitura de Aracaju, com recursos próprios, que a gente possa, 

realmente, talvez, dar essa oportunidade da questão da tarifa social, para que a gente 

possa dar a dignidade ao nosso povo. Então, que Deus abençoe a todos. Por fim, não 

posso deixar de esquecer: ontem foi o Dia do Social Media. Eu acho que temos muitos 

aqui que nos acompanham todos os dias. Meus parabéns a essa equipe maravilhosa, a 

todos que fazem parte aqui e nos acompanham no dia a dia, não só aqui na Câmara, mas 

também nas nossas agendas externas. Então, vocês estão de parabéns pelo trabalho de 

vocês, muita dedicação, muita saúde, muita paz. Que Deus abençoe a todos e uma 

excelente semana.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

 Pela ordem, vereador Maurício Maravilha.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

 Pela ordem, só para justificar a ausência da vereadora Thannata, ela encontra-se 

doente e não pôde comparecer à sessão no dia de hoje. E também, no dia de ontem foi o 

aniversário do ilustre, amigo, o cara competente, seu Roberto. Parabenizá-lo, que Deus 

o abençoe com muita saúde, paz e prosperidade.  

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

 Com a palavra, vereador do PL, Lúcio Flávio, no Grande Expediente.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR  
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 Senhor presidente em exercício Sargento Byron, um dos aniversariantes desse 

mês que se passou, em seu nome cumprimento todos os meus colegas, desejando 

melhoras para o Bigode. Deus nos abençoe nessa condução do 2º semestre, 1ª sessão 

legislativa da parte dois deste ano de 2025. Eu queria começar subscrevendo a fala do 

meu colega Miltinho. Vereador, Vossa Excelência foi muito feliz. Eu confesso que 

estou muito preocupado com a questão da Iguá. Muito preocupado. Estive lá com o 

diretor. Compartilhei com os colegas… Estive com o diretor, graças à excelentíssima 

vereadora Selma França que me deu o telefone. O diretor confirmou exatamente que 

está tendo dificuldade de colocar em dia o serviço ao qual foi contratado, e a população 

está sentindo. A minha rede social não para de ter reclamações ligadas a buraco, 

vazamento e falta d'água. Falta d'água que é mais grave, porque uma casa sem água, 

Maurício Maravilha, não é brincadeira. Então, eu subscrevo a vossa preocupação. Eu 

acho que esta Casa precisaria chamar o diretor aqui para trazer esclarecimentos para 

nós, para que ficássemos a par, até para tentar contribuir. Como, por exemplo, a própria 

EMURB, na pessoa do secretário Sérgio, já se colocou à disposição para que, enquanto 

a Iguá não está conseguindo tapar os buracos, que a prefeitura o faça, sendo remunerada 

e ressarcida pela Iguá, já que é uma despesa e uma obrigação da Iguá e ela não está 

conseguindo fazer, para que a prefeitura, através da EMURB, consiga resolver para que 

a população não fique esperando. Então, essa é uma questão que é um imbróglio muito 

grande, porque é uma obrigação do Estado, a prefeitura quer fazer, a Iguá não está 

conseguindo fazer. Então, a gente precisa, realmente, prestar muita atenção, por isso que 

eu parabenizo a fala de Vossa Excelência, vereador Miltinho e subscrevo-a. Assim 

como eu quero subscrever a fala do vereador Pastor Diego, lamentando alguns discursos 

aqui contra Israel, discursos de certa maneira injustos, discursos até perigosos acerca da 

nação. Parece-me que, quando se fala de Israel, se levanta um ódio contra essa terra tão 

amada pelo povo cristão. Então, subscrevo e, de igual modo, subscrevo, deixando claro, 

Pastor Diego, que a pessoa que deflagrou aquele tiro na bebezinha jamais poderia estar 

portando a arma se assim obedecessem aos requisitos que foram colocados, inclusive, 

pelo presidente Bolsonaro. Não pode ter antecedente criminal, não pode ser criminoso, 

não pode ter arma de qualquer jeito. Então, é lamentável fazer da morte tão trágica de 

uma criança um palanque político e ideológico. Isso é uma vergonha com a família, 

aliás, uma vergonha com o povo de Sergipe fazer disso um trampolim político eleitoral, 

lamento profundamente. Quero subscrever, por fim, a fala do presidente desta Casa, 

Ricardo Vasconcelos, quando celebra a quantidade de empregos que foi apresentada 
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pelo Governo do Estado. Parabéns ao Governo do Estado, fruto aí muito da Agência 

Desenvolve-se, parabéns ao Milton Andrade, que está fazendo um trabalho excelente, o 

Milton Andrade, nessa área de desenvolvimento econômico e geração de emprego. 

Acho que, inclusive, também merece, de igual modo, a Secretaria de Desenvolvimento 

Municipal, que mês passado estava batendo recorde aqui na capital, em Aracaju, de 

geração de emprego também. Aracaju entrando nesse circuito. E eu acho que, mais do 

que qualquer outra fonte de renda, o que o poder público precisa para bancar a estrutura 

pública – Levi sabe muito bem disso – é geração de emprego e renda. Levi sabe do que 

eu estou falando. A gente não precisa de nenhuma outra coisa para poder trazer recursos 

para os cofres públicos fazerem política pública, do que geração de emprego e renda. 

Está cheio de loja quebrando e falindo aqui do lado, e a gente podendo dar esse olhar 

para poder fazer exatamente o que os índices do governo e da prefeitura estão 

apontando. Crescimento de emprego para o nosso povo. O melhor programa social, 

vereadores, que traz mais dignidade para um cidadão, não é Bolsa Família, não é cesta 

básica, não é esmola; o melhor programa social que traz dignidade é emprego. Então, 

parabéns, Milton; parabéns, Fábio Mitidieri; parabéns, Emília Corrêa; parabéns, 

secretário Dilermando Júnior. É desse jeito que a gente traz dignidade sem dependência, 

sem a pessoa ficar dependendo de político nenhum. Bom, tive uma reunião muito 

produtiva com os conselheiros tutelares, junto à Secretaria de Assistência Social. 

Caríssimos colegas vereadores, nós precisamos ter um olhar para a infância da nossa 

cidade. Os conselheiros tutelares estão, realmente, precisando de uma atenção que 

nunca tiveram do poder público municipal. A primeira vez que o prefeito Edvaldo teve 

com os conselheiros tutelares foi no período eleitoral para poder trazê-los eleitos aí, 

cheios de voto, para poder arrebanhar voto para o seu candidato Luiz Roberto, até 

aumento deu. Em todos os mandatos, nunca tinha recebido os conselheiros tutelares, 

nunca tinham dado aumento. A vida inteira passou deitado em um sono profundo, aí na 

eleição resolveu dar atenção, mas os nossos conselheiros tutelares precisam de ajuda. Eu 

estive nesta Casa, ainda sem ser vereador, quando eu vi um conselheiro tutelar aqui, 

Selma França, dizer que foi agredido por uma pessoa dentro do ambiente de trabalho 

dele, o “Vale Nós”. Ele disse: “Olha, entrou um cara e eu não tinha ninguém da 

prefeitura, da assistência social, do poder público, para proteger a minha vida. Eu 

poderia morrer, poderia não voltar para casa, poderia não voltar pra minha família”. 

Enquanto essas pessoas estão defendendo as crianças, eles estão vulneráveis. E, quando 

eu falei, Levi, que os conselheiros tutelares precisariam de proteção, levantaram-se 
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algumas pessoas para dizer: “Não. Não pode falar de proteção para os conselheiros 

tutelares, não, porque criança tem medo de segurança, de polícia”. Falei: “Ah, então vai 

deixar morrer o conselheiro tutelar?”. Então, quem é que cuida de quem cuida? Quem é 

que vai cuidar de quem cuida da criança? Os conselheiros tutelares estão precisando de 

ajuda, de socorro. Estive com eles e vai aqui o meu reconhecimento ao trabalho dos 

conselheiros tutelares. Celebrar hoje, Fábio Meireles, novos postos de saúde, Fábio 

Meireles, Lembra do Mazzé Lucas? Briga nossa, sua primeiro, antes de mim, 

reconheço; e a minha também, que me somei e fiz coro a Vossa Excelência. Parabéns, 

secretária Débora, devolvendo lá ao São Conrado o posto que tinha saído de lá e se 

juntado lá no Orlando Dantas. Uma confusão, dois postos em um lugar só. Parabéns, 

prefeita Emília. E parabéns não apenas por essas devoluções, sabe, Fábio? Porque vai 

aumentar o número de postos de saúde da nossa cidade, que nunca aumentou, vai 

aumentar para acompanhar o crescimento da população. Quero dar… Quem pediu 

primeiro foi o vereador Bigode. Um aparte para a Vossa Excelência. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – APARTE 

Vereador Lúcio Flávio, muito obrigado pelo aparte. Muito bem ditas, bem 

colocadas as suas palavras sobre a situação do conselho tutelar e das unidades de saúde 

que a nossa prefeita está… Em breve, também, dando ordem de serviço a uma unidade 

de saúde da família no Porto Dantas. Porto Dantas não, no…  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

É o Mazzé Lucas. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – APARTE 

Mazzé Lucas, isso. E eu fui convidado. Ontem, na hora daquela chuva, eu entrei 

lá na Euclides Figueiredo, o cerimonial ligou para mim e disse: “Rapaz, foi adiado”. Eu 

digo: “Oh, pega, mas está bom”. Aí eu voltei, mas eu fui. E o senhor, eu quero dizer, 

com as suas palavras muito bem colocadas, sobre, também, o conselho tutelar. Precisa, 

vereador Lúcio Flávio, com urgência, que esses conselhos tutelares também tenham 

suporte da Guarda Municipal, porque eles estão muito expostos nas periferias, que é 

onde ficam mais localizados os conselhos, e eles estão muito expostos, trabalhando 

sozinhos, às vezes topando barreiras pesadas.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 
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Assuntos perigosos.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – APARTE 

E é muito bom que a nossa prefeita veja com carinho a situação do suporte para 

esse conselho tutelar. Muito obrigado pelo aparte. Deus te abençoe, Lúcio Flávio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

Amém. Vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

Obrigado, Lúcio. Lúcio, em primeiro lugar, agradecer, mais uma vez, pela 

oportunidade do aparte. Dizer que comungo parcialmente com o seu discurso, que 

Vossa Excelência disse, com relação à alegria que nós temos de ter de volta a Unidade 

Básica de Saúde Renato Mazzé Lucas, que não é uma unidade nova, não é? É uma 

unidade que nós tivemos muita dificuldade em encontrar localidade naquela questão da 

Zona Norte ali, o que não foi fácil. E aí, humildemente, juntamente com alguns 

moradores, nós encontramos aquela localidade, que fica já na Soledade, na Benjamin 

Constant. E não podia me furtar, porque, independentemente de gestão… Que 

encontramos o terreno na gestão passada do prefeito Edvaldo Nogueira ainda. O 

Ministério da Saúde já tinha colocado o dinheiro em caixa e houve uma luta da 

secretária atual, Débora, para que não se perdesse esse recurso. Tem que ser justo, 

responsável, e eu sou, Vossa Excelência também é, em dizer que quando as pessoas 

estão empenhadas a fazer o bem, a gente não pode criticar esse empenho. A gente tem 

que reconhecer. É por isso que muitas pessoas morrem na sua vida ou morrem na 

política porque levam tudo o que a pessoa faz, por bom que seja, mas ainda tentam 

pintar como um lado ruim, um lado mal. Estive ontem na secretaria, e eu vou discorrer 

amanhã ou hoje, no grande ainda, sobre essa situação, porque o que importa para nós, 

vereadores aqui, é o melhor para a população. Agora, só digo a Vossa Excelência e aos 

demais que, Bigode, a ordem de serviço, ontem, não foi dada, não é porque a Euclides 

Figueiredo encheu, não, porque isso o prefeito Edvaldo Nogueira resolveu com 7,5 

milhões, foi por conta do local do terreno da ordem de serviço que estava com 

problemas e, realmente, eu concordo, porque eu moro pertinho e vi, não dava não. A 

ordem de serviço é muito importante, mas o que importa é a população ser atendida 

logo logo com essa unidade novinha, novinha. Parabéns, Deus abençoe, querido. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 
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Parabéns pela justiça das suas palavras. Eu queria só fazer um registro: 

vereadores, ouçam bem, os conselheiros tutelares disseram, diante da prefeita, que 

nunca nenhum prefeito os recebeu para uma reunião olho no olho, nunca antes da 

prefeita Emília. Pela primeira vez, sem atravessadores, sem emissários, a prefeita sentou 

e ouviu a todos os distritos aí. Um fato inédito, histórico que fez com que eles 

entendessem o respeito que a gestão tem por eles. Bom, rapidamente, já no fim do meu 

tempo, quero celebrar os cem anos da Igreja Batista Brasileira. Cem anos. Um abraço ao 

pastor, um abraço ao meu querido Luizinho, Luiz Sérgio, que me recepcionou tão bem, 

inauguraram lá a Galeria dos Heróis, a história dos pastores de lá. E também o 

aniversário, Fábio Meireles, de 29 anos, de uma igreja chamada Verbo da Vida, uma 

igreja que eu acho que Vossa Excelência conhece muito bem, celebrar a igreja que eu 

congrego. Um abraço ao apóstolo Darren e a todos os pastores que fazem a nossa 

querida igreja, que celebrará 29 anos nesta semana. Quero aproveitar para agradecer aos 

colegas que, muito gentilmente, aprovaram a criação da Frente Parlamentar em Defesa 

da Vida e da Família em primeira votação. Muito obrigado. Acho que, hoje, entrará em 

pauta a 2ª votação. Eu fiz as devidas correções em respeito ao pastor Carlito, que é o 

vereador que criou essa frente, eu respeitei o texto original, mas a pedido do pastor Iran, 

a gente fez algumas correções. Está corrigido. Professor Iran, eu falei pastor? É porque 

ele quer ler a Bíblia, às vezes, ele quer ler a Bíblia, eu já estou enxergando no futuro. 

Então, fiz as correções e agradecer aos colegas que votaram favorável à Frente 

Parlamentar em Defesa da Vida e da Família. Muito obrigado, teremos hoje a 2ª 

votação. De igual modo, nós protocolaremos, nesta semana, um projeto de lei criado 

pela vereadora Emília sobre deixar sacramentado na lei o percentual de artistas locais 

para contratação nas festas do município. Isso não é uma regra, é deliberado… O 

projeto dela foi rejeitado, da prefeita Emília, ela não conseguiu sancionar enquanto 

vereadora, e a gente vai reapresentá-lo agora com algumas melhorias, sabe, Levi? A 

gente está incluindo, agora, como categoria eletiva para poder receber esses cachês, as 

manifestações artísticas culturais do nosso estado, a exemplo das quadrilhas. Então, as 

quadrilhas vão poder entrar nessa cota de recebimento de cachê no percentual para 

privilegiar os artistas locais e da terra. Celebrar os 15 ônibus elétricos, apesar de que 

muita gente queria mudar o tom da notícia, desviar isso para uma picuinha, para uma 

fofoca. Quinze ônibus elétricos, os primeiros de 30 já estão na nossa cidade, os dos mais 

modernos que existem. Eu quero parabenizar, porque as pautas mais problemáticas nas 

nossas eleições, na nossa caminhada eleitoral, que nós ouvimos, eram mobilidade e 
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saúde. São essas que, nesses seis primeiros meses, a prefeita Emília está tratando. 

Dando como superado o debate com o vereador Isac… Eu até queria que ele estivesse 

aqui. Dando como superado, meus colegas vereadores, o debate entre o líder e o vice-

líder, eu queria apenas fazer um registro ao colega vereador Isac que, no momento de 

rompante, ele fez a seguinte colocação, disse que o meu mandato é muito semelhante ao 

do Bolsonaro. Vereador Isac, eu tenho como elogio. Muito obrigado, isso não é uma 

ofensa. Certamente o meu mandato tem como honra parecer com o mandato do 

presidente Bolsonaro. É a minha liderança política nacional e o único que consegue 

lotar a Paulista. Bota a foto, meu filho, onde antes acabe os 15 segundos. Lotar a 

Paulista sucessivas vezes, mesmo que não tenha nenhum motivo específico. E eu 

encerro o meu mandato com essa foto: nós não desistiremos do nosso país. Que Deus… 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Pela ordem, vereador Miltinho.  

MILTINHO – PSD – PELA ORDEM 

Bom dia, senhor presidente. Só para justificar aqui o atraso do nosso querido 

amigo vereador Vinícius Porto, que estava de licença, mas já retornou às suas 

atividades, está tentando chegar aqui a tempo.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Beleza Miltinho. Justificado. Vereador do PSB, Rodrigo Fontes, é o próximo 

orador do Grande Expediente. 

RODRIGO FONTES – PSB – ORADOR 

Senhor presidente Byron, o aniversariante dessa segunda-feira, mais uma vez, 

meus parabéns. Figura do bem, querida por todos nós, homem pontual e amigo dos 

amigos. Parabéns também a Roberto, esse nosso quase vereador, que está aqui ao nosso 

lado todo dia. Senhores colegas, pessoas da imprensa, TV Câmara. Eu serei breve no 

meu pronunciamento, senhor presidente, apenas para registrar a alegria que eu senti na 

sexta-feira passada. Sexta-feira foi um dia muito importante para a cidade de Aracaju. 

Sexta-feira foi dado o primeiro passo para que Aracaju deixasse de ser a cidade que 

tinha o transporte público coletivo mais antigo, mais acabado do Brasil, para dar um 

passo a se tornar a capital do Nordeste que terá o melhor transporte público. Foram 

entregues 15 ônibus elétricos com ar-condicionado, wi-fi e mais 15 ônibus elétricos 
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virão, e mais 130 ônibus eurodiesel, menos poluentes, mostrando o compromisso da 

prefeita Emília com o sentimento da população aracajuana. A população aracajuana, nas 

últimas pesquisas, dizia que os maiores problemas de Aracaju eram o transporte público 

e a saúde. Era para ter sido, ontem, assinada mais uma ordem de serviço; em função do 

tempo, não foi, mas essa semana será autorizada, será assinada a ordem de serviço de 

mais uma Unidade Básica de Saúde. Uma administração que se preocupa com o que o 

povo diz nas pesquisas de consulta, de opinião pública, é uma administração que 

trabalha afinada, ao lado, ouvindo a população aracajuana. Eu me sinto feliz de fazer 

parte e estar defendendo uma administração que tem mostrado que administra ouvindo 

os anseios da população aracajuana. Quero aproveitar também, neste primeiro dia de 

julho, primeiro dia depois desse mês tão adorado pelos aracajuanos e sergipanos, para 

parabenizar o governador do estado, Fábio Mitidieri, por esse brilhante São João. O 

Arraiá do Povo, acho que pela primeira vez, nos últimos anos… Eu acho que foi o 

primeiro ano que as pessoas saíram para curtir o seu São João, gente de Pernambuco, 

que tem Caruaru; gente da Paraíba veio conhecer o São João de Aracaju. O Arraiá do 

Povo empregando, trazendo renda para os aracajuanos. Eu tenho um primo que tem um 

hotel e ele disse: “Rodrigo, 100% de taxa de ocupação dos hotéis, das pessoas que 

vieram para o São João do Arraiá do Povo”. A preocupação da Primeira Dama com 

aquele espaço Acolher, aquilo ali é uma coisa que estimula a gente a estar na política. A 

preocupação com as pessoas. Você vê ali os pais, as mães trabalhando, suas crianças ali 

sendo tratadas como nós gostaríamos que as nossas crianças fossem tratadas. Com 

colchão novo, com alimentação digna, com ar-condicionado, mostra o respeito e o 

carinho que o governador Fábio Mitidieri tem por nossa população. Com a palavra, 

vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

Rodrigo, muito obrigado. O que Vossa Excelência diz é o que toda a população 

no estado de Sergipe está dizendo. Nunca foi feito esse espaço Acolher, nunca foi feito 

esse tratamento, esse cuidado, esse respeito com pessoas simples. Eram pessoas 

invisíveis ao olhar, ao observar do gestor, do governador, de todos os governos do 

estado que passaram por aí, todos os governadores. E o governador Fábio Mitidieri vem 

com essa inovação, juntamente com a sua esposa, secretária Érica, e coloca para pessoas 

que eram invisíveis, torná-las visíveis, e visíveis de uma forma digna e respeitosa. 

Então, parabéns pelo discurso de Vossa Excelência, o gesto da secretária Érica e o gesto 
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maior do governador do Estado. Com relação aos ônibus elétricos, dizer uma coisa aqui 

a você, Rodrigo, que a Prefeita só conseguiu colocar os ônibus elétricos por conta dos 

26 vereadores. Foi uma promessa de campanha dela, porém nós assinamos embaixo e 

dissemos: “Vá lá e preste o serviço à população”. Agora, veja quanto tempo já tem que 

nós aprovamos e os ônibus não estão rodando. Chegaram os 15 ônibus, Vossa 

Excelência está certo em evidenciar, é justo, mas continuam sem rodar. A usina que vai 

produzir energia, nós não sabemos ainda – segundo o superintendente, quando esteve 

aqui – onde será construída. Pelo menos foi a informação que ele deu aqui. Segundo 

ponto: ele não soube explicar como se dará a energia que será gerada num local público, 

CNPJ público, para um CNPJ de uma empresa privada, como é que se dará? Então, nós 

já estamos com a expectativa de que os ônibus comecem a circular para o público, para 

as pessoas mais simples, que esta Casa, este Parlamento e esses vereadores assinaram 

embaixo para que eles possam rodar. Então, a Câmara não disse “não”. Todos disseram 

“sim” aos ônibus elétricos. 

RODRIGO FONTES – PSB – ORADOR 

Parabéns pelo aparte de Vossa Excelência, vereador Fábio Meireles. Muito 

importante relembrarmos que, realmente, teve a participação de todos nós, vereadores, 

que votamos no empréstimo. E esse é o papel do vereador, o vereador tem que ouvir o 

sentimento da população e transmitir aqui nesta Casa o que a população pensa, e a 

população queria os ônibus elétricos. E todos nós votamos, aprovamos e vamos ver. 

Tenho orgulho de dizer que nós moramos na capital do Nordeste que terá o transporte 

público mais moderno do Nordeste. Sem sombra de dúvida. Os ônibus que chegaram 

aqui é o que há de mais moderno em ônibus elétricos. E toda construção, se você viu 

uma construção de uma grande obra ser feita em um dia só, pode ter certeza, o vereador 

Maurício Maravilha é engenheiro, sabe, a casa cai. Uma coisa tem que ser feita com um 

alicerce bem feito, ser feita aos poucos, mas de uma maneira constante, que não vai dar 

problema no futuro. Mas foi muito importante, Vossa Excelência, lembrar da 

participação de todos esses vereadores na aprovação do empréstimo dos ônibus 

elétricos. Voltando a falar do forró de Aracaju, do Arraiá do Povo, eu fiquei feliz de ver 

não só o espaço Acolher, mas todos aqueles vendedores ambulantes, fardados, com 

luva, dando a qualidade de trabalho àquelas pessoas que estavam ali ganhando o seu 

ganha-pão. Porque muitas pessoas ali ficam sonhando que chegue o mês de junino, para 

que a festa de São João, para a gente que é festa, que é alegria, que é lazer, para muitos 
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deles é o mês que têm para garantir o seu sustento durante até todo o ano. Eu fiquei 

muito feliz. A Prefeitura de Aracaju também está de parabéns, o Forró Caju foi um 

sucesso. Sergipe e Aracaju podem se orgulhar que tiveram duas festas em que os 

portões foram fechados. Tanto o Forró Caju com Wesley Safadão, como no Arraiá do 

Povo com o Natanzinho, os portões foram fechados. E quando os portões são fechados, 

a geração de emprego está aberta, porque ali está a lotação total, estão as pessoas 

catando suas latinhas, vendendo seus churrasquinhos, sua bebida. E todo esse 

investimento que foi feito, quando fala gasto, eu digo: “Essa palavra não está sendo bem 

utilizada, é investimento”. Todo esse investimento que é feito para que haja um Arraiá 

do Povo tão bem feito e tão brilhante como foi o nosso, um Forró Caju tão pujante e tão 

brilhante como foi o nosso, é geração de emprego em todos os setores. São hotéis 

lotados recolhendo ISS. São Ubers rodando, gerando emprego, recolhendo imposto. São 

indústrias de bebida, de água, gerando imposto em ICMS. Podem ter certeza de que 

tudo isso que foi investido voltou de imposto, teve o lucro do imposto e o lucro maior, 

que é o lucro que não se consegue medir, que é o lucro da autoestima do povo 

sergipano, da autoestima do povo aracajuano e da renda para aquela população mais 

carente. É só isso que eu tenho para o dia de hoje. Um aparte... Desculpe, vereador 

Lúcio Flávio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – APARTE 

Obrigado, Vossa Excelência, pela atenção. Só para fazer um registro da fala do 

colega Fábio, que não está aqui no plenário. Duas coisas. A gente, até quando compra 

carro, Vossa Excelência sabe, na concessionária, muitas vezes, você não vai sair com o 

carro de lá rodando. Eu já vi fila de espera em concessionária, Levi, de 90, 120 dias. 

Então, não é porque a gente aprovou o projeto que o ônibus vai chegar amanhã. Então, 

em respeito… Obviamente, o vereador está no papel dele, de oposição, cobrando 

esclarecimentos, mas um ônibus não é uma bicicleta. Então, a gente não compra e sai 

com ele rodando. Outro fato é: a superintendência já orientou acerca de como serão 

feitos, inicialmente, esses carregamentos, por conta das empresas que estão 

recepcionando, inicialmente, até que a usina esteja estabelecida. Essa usina já tem local 

e será anunciada pela prefeita Emília em breve. Então, já tem local de usina, 

inicialmente, será carregado nas garagens das empresas de ônibus. E é normal o prazo 

que se leva da compra para que o ônibus chegue. Primeiro que ele não foi nem 

fabricado aqui. Então, nós aprovamos o empréstimo, que depois foi-se ao banco fazer a 
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captação, contratação, depois eleição da melhor proposta de preço ou adesão da ata, 

depois disso, todo o trâmite para que, depois, os ônibus fossem produzidos e 

transportados para Aracaju. A vereadora Selma França viu que eles chegaram numa 

carreta. Então, não é assim: comprou, chegou. Era só para deixar claro, eu gostaria de 

que o meu colega, meu irmão, estivesse aqui para poder trazer o esclarecimento que ele 

pediu. Está no direito dele, é papel dele, vereador da oposição, cobrar e é meu papel 

como vice-líder responder e trazer os esclarecimentos para os demais colegas aqui. 

RODRIGO FONTES – PSB – ORADOR 

Veja bem, vereador Lúcio Flávio, veja que momento ímpar, que momento 

importante vive em Aracaju hoje. Antigamente, nós tínhamos o debate sobre o 

transporte público de Aracaju, ouvindo vereadores dizer que, na sua comunidade, 

tinham ônibus quebrados, tinham ônibus com piso furado, tinham os ônibus mais velhos 

do Nordeste brasileiro. E, hoje, quando a gente tem alguma reclamação, é porque o que 

há de mais moderno está demorando um pouquinho a começar. Que diferença de 

debate. Que diferença de debate, nobres colegas. Antigamente, todo dia aqui, eram os 

vereadores falando: ônibus velhos, ônibus quebrados, ônibus com o piso furado. E, hoje, 

o que a gente chega para ouvir é só que o que há de mais moderno no Brasil está 

demorando um dia ou dois pra começar. Que coisa boa. Com a palavra, meu querido 

vereador Bigode. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – APARTE 

Vereador Rodrigo Fontes, muito obrigado pelo aparte. E eu quero aqui 

parabenizar, desde já, o Governo do Estado de Sergipe, Fábio Mitidieri, e também 

parabenizar a prefeita Emília Corrêa pela transformação do forró, pela transformação de 

um país do forró, comprovadamente, em dizer que o Governo do Estado tem uma visão 

de águia. Em que, quando é para trabalhar em prol do povo, ele visa muito o 

desenvolvimento do Estado para ajudar ao nosso povo. Está de parabéns, governador. 

Está de parabéns, prefeita Emília Corrêa. É assim que se faz. Vereador Rodrigo, muito 

obrigado pelo aparte e que Deus o abençoe. 

RODRIGO FONTES – PSB – ORADOR 

Um abraço. Com a palavra, vereador Levi Oliveira. 

LEVI OLIVEIRA – PP – APARTE 
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Parabéns, Vossa Excelência, pela fala com relação aos ônibus. Como nosso 

amigo Lúcio bem falou, são ônibus importados. Eles chegaram não só de carreta, eles 

vieram através de navio para o nosso país. Do nosso país, vieram através de Vitória. O 

fabricante falou que de Vitória, no Espírito Santo, ainda vieram de transportes sobre 

carreta, ou seja, é o tempo natural das coisas, é o tempo que os ônibus chegaram ao 

nosso município para que começassem a rodar. Mas, realmente, é um debate muito 

importante, que a gente possa debater aqui, não só esses 30 ônibus elétricos que vão 

chegar, mas também os ônibus da Euro 6 que estão para vir aí. São mais 133 ônibus, ou 

seja, nossa frota está se modernizando, um passo muito importante para que as pessoas 

tenham realmente esse transporte de qualidade, esse transporte digno. Então, 

parabenizar Vossa Excelência pela fala, porque, realmente, são debates como esse que 

esta Casa precisa ter, porque a gente também fez parte disso tudo, mas também, Lúcio, 

pedir que a nossa prefeita dê uma atenção com relação aos ônibus. Inclusive, um dos 

ônibus mais antigos lá no bairro Soledade, nosso amigo Fábio Meireles…  

RODRIGO FONTES – PSB – ORADOR 

Muito importante, vereador Levi Oliveira, o senhor se lembrar desses 130 ônibus 

Euro 6. Quer dizer, quase toda a frota do transporte público de Aracaju será composta 

por ônibus novos, com ar-condicionado, com wi-fi. Aquilo que foi prometido pela 

prefeita Emília em campanha, ela está cumprindo no exercício do seu mandato. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

A próxima oradora do Grande Expediente é a vereadora do PSD, a vereadora 

Selma França. A senhora tem 15 minutos.  

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

Bom dia, a todos e a todas. Saudar o presidente em exercício, nosso vereador e 

querido Byron, aniversariante do mês. Parabéns também ao nosso colega Roberto, sem 

você esta Câmara não seria a mesma. Muito obrigada por você existir na vida de todos 

nós. Gostaria de pedir ao meu colega que começasse passando um vídeo para vocês. 

(Exibição de vídeo). Então, gente, é assim que eu resumo o nosso mês de junho. É assim 

que eu vi e vejo as nossas tradições. E agora, eu queria fazer alguns agradecimentos, 

porque quando a gente vê uma festa tão bonita, sem violência, nós também temos que 

olhar por aqueles que estavam por trás dos bastidores, aqueles que se tornam invisíveis 

aos nossos olhos, mas que fazem a festa acontecer. É muito bom chegar à tribuna e só 
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agradecer aos nossos governos. Não, nós temos que lembrar também de que os nossos 

governos, municipal e estadual, também precisam de um grande apoio para que a festa 

venha a percorrer no maior sucesso possível. Quero agradecer à SMTT, que tomou 

conta do nosso trânsito. Quero agradecer aos montadores de palco, com quanto tempo 

de antecedência preparavam tudo para que a festa ocorresse plenamente com segurança, 

quando estávamos ali, ou em um camarote, ou no chão, ou um artista no palco? 

Agradecer aos bombeiros. Agradecer aos socorristas. Agradecer à Polícia Militar e a 

todas as seguranças, de uma maneira geral. Em especial, eu quero aqui fazer o meu 

reconhecimento aos garis, a Ramac, que, em tão pouco tempo, está sabendo fazer o seu 

serviço. Nós saíamos de manhã e logo entrava outro time de forrozeiro, que, na verdade, 

era para que, quando a gente retornasse à noite, tudo estivesse limpo. Gente, isso é 

gratificante. Nós temos que olhar e valorizar esse povo que tanto trabalha para que a 

gente possa ter um espaço com diversão, com tranquilidade, com limpeza e tudo mais. 

Muito obrigado a vocês todos que fizeram o nosso forró de ponta a ponta. Quero 

também parabenizar a prefeita Emília Corrêa, que, pela sua primeira edição, já mostrou 

que tem capacidade também de fazer um grande forró na nossa capital, pois assim foi 

feito, distribuindo em alguns bairros do nosso município. Agradecer, em especial, e dar 

os parabéns ao presidente da Funcaju, Moura; aos secretários da Cultura, Paulo Correa; 

e de Turismo, Fábio; e ao grande Presidente da EMSURB, Hugo, e toda a sua equipe, 

que trabalhou nos quatro cantos de Aracaju. Falo porque conheço perfeitamente como é 

a atuação da EMSURB, no momento dos festejos aqui na nossa cidade. Parabenizar 

também as equipes de governo, na FUNCAP, na pessoa de Gustavo, Dani, toda a sua 

equipe, porque as pessoas que vocês não veem são as que fazem acontecer. E foi isso 

que eu vi, Gustavo, parabéns. A sua equipe toda estava lá, na última noite, eu tive o 

prazer de ver e saber como é que a coisa acontece por trás dos bastidores. Enfim, 

agradecer a Deus por ter 30 dias de paz dentro da nossa cidade, onde a nossa cultura 

continua sendo a nossa raiz. Parabéns, Governo do Estado, mais uma vez. Parabéns à 

primeira-dama por ter tido um olhar tão diferenciado com aqueles invisíveis que 

passaram a ser vistos por todos nós. Parabéns, que isso sirva de exemplo para todos os 

estados do nosso país, que é isso que a gente precisa, de pessoas humanas, de pessoas 

que, acima de qualquer coisa, coloquem o amor ao próximo. E foi isso, primeira-dama 

Erica Mitidieri, que você e toda a sua equipe mostrou nesse São João: compromisso, 

principalmente, com as políticas públicas, sabendo diferenciar cada uma e sabendo 

aplicar perfeitamente o dinheiro do nosso Estado. Obrigada, meu Deus, mais uma vez. 
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Só gratidão e reconhecimento a todo esse povo que aqui tem. E vamos lá, o São João 

não acaba por aqui. Afinal, Sergipe é o país do forró e lá vêm mais 30 dias na vila. 

Aguardo todos vocês lá, para que a gente continue dando o nosso prosseguimento, até 

porque vem o Forró da Fé e eu espero todos vocês. Esse é o momento de gratidão. 

Muito obrigada. Um aparte ao meu vereador e amigo, Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT– APARTE 

Obrigado, Selma. Selma, realmente o trabalho que o governador Fábio Mitidieri 

vem fazendo, com esses 60 dias de forró no estado de Sergipe, é brilhante. O cuidado 

que ele tem, o zelo, acabamos de falar no discurso do vereador Rodrigo Fontes com 

relação ao Projeto Acolher, com o que a Erica Mitidieri fez, juntamente a Fábio 

Mitidieri. Ouvi também a Vossa Excelência falar sobre o município de Aracaju, mas 

dizer, Vossa Excelência reconhecendo, que nós reconhecemos também, tudo o que está 

certo, tem que reconhecer. Agora, eu não ouço uma pessoa reconhecer, um vereador 

aqui reconhecer o trabalho feito pelo presidente da EMURB. Eu não ouço um vereador 

reconhecer, nem a população, a presença do presidente da EMURB, Sérgio Guimarães, 

por conta das obras inacabadas em Aracaju. A obra da Visconde de Maracaju não 

finaliza, é humilhante aquela obra não finalizar. É um passar de cimento em cima de 

tijolo, dia a dia, mas não finaliza. A obra que foi dado ordem de serviço no final do ano 

da gestão do prefeito Erivaldo Nogueira da Avenida Maranhão, Selma, está lá, o maior 

transtorno causado à população. Nós sabemos que toda obra traz transtorno e eu não 

vou aqui esconder de jeito nenhum. O que não pode é fazer o que está se fazendo, 

independentemente de ser período junino ou não. A população precisa ter as obras 

finalizadas… A obra da Perimetral Oeste, já falamos por diversas vezes na presidência 

da EMURB, com o secretário da infraestrutura, o presidente da EMURB, Sérgio 

Guimarães, e é preciso finalizar. As pessoas precisam das obras, Selma, porque as 

pessoas confiam em cada um de nós. Obrigado, Selma. Parabéns pelo discurso e que 

Deus continue te abençoando, Selma.  

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

Amém. Fábio, muito obrigado pela sua fala. Tenho certeza de que sua fala deve 

chegar ao conhecimento do presidente Sérgio e eu tenho certeza de que ele vai tomar as 

providências. Com a palavra, nosso vereador Pastor Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – APARTE 
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 Selma, eu quero parabenizar Vossa Excelência e reforçar aqui o convite para o 

Arrasta Fé, que vai acontecer a partir do próximo final de semana, e parabenizar o 

governador Fábio Mitidieri por essa sensibilidade, pelo foco em atrair o público cristão 

para esse evento. Vamos ter atração nacional como a Aline Barros, Banda Sonho e 

Louvor, atração local como Larissa Abreu. Então, quero reforçar o convite, vai ter o dia 

voltado para o público evangélico. Vai ser no próximo dia 5, salvo engano, o Dia do 

Público Evangélico. Todos estão convidados e, mais uma vez, parabéns ao governador 

por essa grande iniciativa.  

SALMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

 Obrigada, Diego. Mais reforço ao convite do Arrasta Fé, do nosso pastor. 

Contamos com todos vocês para dar continuidade aos nossos festejos juninos. Muito 

obrigada.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 A vereadora Selma foi a última pessoa do Grande Expediente. Sessão está 

suspensa. Sessão reaberta, recomposição de quórum, por favor.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Reaberta a sessão. Pauta da 50ª Sessão Ordinária, 1º de julho de 2025. Para 

leitura da palavra de Deus, o vereador Fábio Meireles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – LEITURA BÍBLICA 

 Obrigado, senhor presidente. “De sorte que a fé é pelo ouvir, e o ouvir pela 

palavra de Deus.” Livro de Romanos, capítulo 10, versículo 17, senhor presidente, 

Pastor Diego.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Amém. 

Pauta da 50ª Sessão Ordinária.  

 Projeto de Decreto Legislativo nº 44/2025. (Leu). De autoria do vereador Iran 

Barbosa. O projeto está em discussão. Não havendo quem discutir, em votação. 

Aprovado.  
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 Projeto de Decreto Legislativo nº 46/2025. (Leu). De autoria do vereador Iran 

Barbosa. O projeto está em discussão. Não havendo quem discutir, em votação. 

Aprovado.  

 Projeto de Decreto Legislativo nº 51/2025. (Leu). De autoria do vereador 

Miltinho Dantas. O projeto está em discussão. Não havendo quem discutir, em votação. 

Aprovado.  

 O Projeto de Resolução nº 4/2025. (Leu). De autoria do vereador Lúcio Flávio. 

Orojeto está em 2ª discussão, com substitutivo faltando parecer da Comissão de Justiça 

e Redação. Para o parecer, relatoria, vereador Elber Batalha. 

 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO  

 Obrigado, presidente. Só um instante aqui para que eu dê uma lida. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Eu me recordo que foi decorrente da última discussão, que o vereador Lúcio 

Flávio fez uns ajustes por solicitação da vereadora Sonia Meire e do vereador Iran 

Barbosa. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

 Para facilitar a análise, parece-me que as adequações foram feitas por sugestão 

da vereadora Sonia e do professor Iran. Como Sonia é membro da comissão, passe a 

relatoria para ela, porque acho que ela vai ter mais conhecimento do que eu para dar, 

porque o projeto é longo, são três laudas de projeto. Como ela foi a proponente do 

substitutivo, foi por iniciativa dela que foi feito o substitutivo, por uma crítica feita por 

ela à redação original, proponho a Vossa Excelência que…  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Vereadora Sonia. Uma sugestão para poder a gente antecipar. Está em discussão 

na Comissão, é possível pedir ao proponente que apresente o que foi alterado, acho que 

fica mais fácil para vocês analisarem. Lúcio já levantou ali o microfone. Então, Lúcio, a 

relatoria vai ser passada para a Professora Sonia Meire, mas era bom você pontuar o que 

foi alterado de forma objetiva.  
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LÚCIO FLÁVIO – PL – DISCUTINDO PROJETO 

 Obrigado, senhor presidente, ao colega vereador Elber e à colega vereadora 

Sonia. Na oportunidade em que o projeto foi apresentado, deixou-se claro que ia ser um 

projeto de autoria do vereador pastor Carlito Alves e que a gente replicou e, a pedido e 

instrução da vereadora Sonia e do vereador Iran, nós removemos a carga religiosa que 

tinha no projeto. A gente preservou o original, em um primeiro momento, mas o 

vereador falava muito em pastor, pastor evangélico, religião evangélica, que a gente 

removeu, deixando um projeto de caráter e natureza interdenominacional, mas com o 

objetivo específico, restrito à defesa da vida, das duas vidas, da gestante e do bebê, e 

dos valores da família, tendo-se como referência demais projetos de frentes semelhantes 

a essas de outras casas legislativas. Então, a gente atendeu ao pleito, removeu essas 

expressões religiosas e mantivemos a essência, que é a defesa do nascituro, da gestante 

e da família. Essa é a alteração que, basicamente, foi feita, com base em outros projetos 

já aprovados em outras casas.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO  

 Sonia, só a título de contribuição. Eu tenho minhas dúvidas sobre a 

constitucionalidade de alguns pontos do projeto. Reconheço o que o vereador Flávio 

cita, realmente, alguns termos mais ligados à religiosidade, e nenhum demérito à 

questão da religiosidade, mas era porque é uma religiosidade direcionada ao segmento 

evangélico, o que nos é vedado pelo fato de o Estado ser laico, mas algumas atribuições 

que o projeto… O projeto credencia essa frente parlamentar para atuar em processos 

como amicus curiae, em ações coletivas. Foge-me essa informação, reconheço aqui a 

minha incapacidade de me debruçar, presidente, sobre essa possibilidade de… Primeiro, 

não é um projeto de lei, é um projeto de resolução que tem eficácia apenas interna 

corporis na Câmara…  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Só uma observação aqui para contribuir, Lúcio. Eu acredito que o Lúcio deve ter 

pego essa comparação do Congresso Nacional, daquilo que acontece, mas é só uma 

ressalva: as frentes parlamentares do Congresso têm personalidade jurídica própria. 

Então, têm CNPJ, têm tudo, e, por causa disso, têm legitimidade para atuar como 

amicus curiae nos processos. A gente não, as nossas frentes têm apenas uma função 
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interna. Então, essa observação específica que o vereador Elber fez, ele tem razão. Eu 

sou o maior interessado em que esse projeto seja aprovado. Talvez a gente possa 

aprovar na comissão… 

 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO  

 Encaminhar o parecer, com a inconstitucionalidade dessa impositiva.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 … pedindo a supressão desse dispositivo, porque, de fato, como não tem 

personalidade jurídica, não pode ser.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO  

 A priori, Sonia, para colaborar com o seu parecer, eu suscito essa 

inconstitucionalidade do inciso 8º do artigo 3º, não por ser inoportuno, mas por nos 

carecer competência para tratar dessa matéria da forma que está aqui. No mais, a priori, 

já que é uma leitura rápida, como disse, o projeto é de um tamanhozinho considerável, 

não vejo maiores inconstitucionalidades, a olhos vistos, em uma análise superficial. Mas 

prefiro que o parecer seja de Vossa Excelência, até por lealdade ideológica, que foi 

Vossa Excelência e vereador Iran que suscitaram essa questão. Quer o parecer, Sonia? 

Quer o substitutivo impresso?  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Então, Elber, você votou pela tramitação com essa observação do inciso, não é? 

Certo.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO  

 Presidente, quer fazer o seguinte? Eu sugiro que invertamos a pauta. Siga nos 

outros itens enquanto ela lê e voltamos para a votação no final.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Não tem problema. Vamos segui enquanto a vereadora Sonia analisa.  
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 Requerimento nº 227/2025. A vereadora Selma França pediu a retirada com 

devido arquivamento. Como ele ainda não entrou em votação, deferido o pedido de 

Vossa Excelência.  

 Requerimento nº 233/2025. (Leu). De autoria da vereadora Professora Sonia 

Meire. (Leu). O requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Requerimento aprovado.  

 Agora vamos retomar o Projeto de Resolução nº 4/2025. Eu já quero dizer o meu 

voto, Elber. Eu voto seguindo Vossa Excelência. Não posso dirigir a votação porque 

estou na presidência, mas eu voto seguindo o voto de Vossa Excelência, já para a gente 

poder antecipar essa votação aqui na comissão. Sonia, como vota a Vossa Excelência? 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO  

  Desculpe, porque eu estou ainda focada no outro. Qual é o projeto? 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

  É o substitutivo do vereador Lúcio, da criação da Frente Parlamentar. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO  

 Ainda estou aqui. Pode continuar a votação. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Já acabou. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO  

 Já acabou? Eu tinha até uma observação a fazer no meu requerimento, no 

último, mas tudo bem. Já foi aprovado. Só um minuto, eu não consegui ler tudo, um 

minuto só, por favor.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Para antecipar, como a gente ouviu o voto do vereador Elber e os outros 

componentes da comissão não estão aqui, eu já vou nomear ad hoc o vereador Fábio 

Meireles. Você quer aguardar o voto de Sonia ou Vossa Excelência quer votar? 
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FÁBIO MEIRELES – PDT – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE JUSTIÇA 

E REDAÇÃO  

 Eu prefiro, mediante a discussão, com todo respeito ao entendimento da 

vereadora Sonia, já há um prévio esclarecimento aqui pelo vereador Elber e eu 

acompanho e vou pelo parecer favorável para a tramitação. Conforme o voto de Elber.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Conforme o voto de Elber. Tá. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA 

Então, o vereador Elber levantou um ponto que, de fato, não é competência de 

uma frente parlamentar atuar como amicus curiae, em qualquer matéria. Eu acho que 

foge à nossa atribuição aqui. Então, isso, mesmo que o vereador Elber tenha colocado 

em função daquilo que nós também observamos na reunião anterior, eu acho que, de 

fato, há uma inconstitucionalidade aqui. Outro ponto que eu também considero 

importante: acho que foi um esforço que o vereador fez para acatar a nossa proposta de 

refazer alguns itens do artigo, por exemplo, no artigo 3º, nós não podemos ter um debate 

na defesa da vida descolada daquilo, também, que garante a discussão que é feita dentro 

dos princípios e que permite, nos casos garantidos na lei, o aborto legal. Então, este 

projeto nega, em outras palavras, sem explicitar, a defesa do direito que existe 

garantido, inclusive constitucionalmente, do aborto legal. Por isso, a minha posição vai 

ser pela não tramitação. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Certo. Como vota o vereador pastor Alex Melo, ad hoc? 

ALEX MELO – PRD – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO  

 Pela tramitação.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 
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 Segue o relator Elber, né? O projeto foi aprovado na Comissão de Justiça por 

quatro votos a um. O substitutivo foi aprovado, e agora vai para votação em plenário. O 

projeto está em votação. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aprovado. Aprovado com voto contrário da Professora Sonia Meire. É importante 

ressaltar que foi aprovado com a ressalva do vereador Elber Batalha, que foi a supressão 

do artigo que trata sobre a competência do amicus curiae. Convoco outra sessão para o 

horário regimental, no dia de amanhã, não deliberativa. A sessão está encerrada. Que 

Deus abençoe a todos. Reunião da Comissão de Justiça. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

 

Texto revisado por Maria Tereza Melo Mendonça.  


